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За звітній період наукова бібліотека відзначила: 
106 – річницю заснування ДНУ імені Олеся Гончара; 
106-річницю з дня народження Олеся Гончара; 
100-річчя з дня народження Павла Загребельного 
210-річницю з дня народження Тараса Шевченка. 
 

Основні напрямки роботи: 
 

 Забезпечення якісного інформаційного обслуговування науково-
педагогічних працівників, здобувачів вищої освіти різних рівнів, 
співробітників університету та інших категорій  читачів через вільний 
доступ до бібліотечних фондів, електронних ресурсів власної генерації та 
ресурсів віддаленого доступу. 

 Формування фонду традиційних та електронних ресурсів 
відповідно до профілю університету.  

 Піар бібліотеки, її послуг та фахових колекцій в 
інформаційному середовищі. 

 Розширення бібліотечних послуг на основі новітніх 
інформаційних технологій та комп’ютеризації бібліотечних процесів.  

 Виховання інформаційної культури користувачів. 
 Національно-патріотичне виховання. 
 Підвищення професійної компетентності співробітників 

бібліотеки.  
 Міжнародна співпраця. 

Працюючи у змішаному форматі, бібліотека обслуговує фізичних осіб і 
віртуальних користувачів через е-пошти НБ. Запити керівного і 
професорсько-викладацького складу мали розширену тематику і були 
пов’язані з різними напрямками освіти та науки.  
 Для студентів різних факультетів заняття з «Основ інформаційної 
культури» та «Основи наукових досліджень» проводилися за домовленістю 
з кураторами. На базі бібліотеки проходили практику студенти ФУІФМ та 
ФСЗМК, які отримали індивідуальні завдання та відгуки керівників 
практики від бібліотеки. Результати, опубліковані на особистих сторінках та 
сторінці НБ у мережі Facebook, були корисними для обох сторін. 
Скарбничка створених студентських проєктів поповнилась цікавими 
роботами, а саме інформаційними постами та рекламними роликами, відео, 



відзнятими до ювілеїв українських митців П. Загребельного та О. Довженка,   
комплектами рекламних листівок видань з фонду НБ. На сторінці НБ у 
Facebook створено рубрику «Цікава професійна література очима студента», 
у якій подаються огляди нових книг з журналістики та соціомедіа. 
Розроблено єдиний дизайн оформлення сторінки НБ в Instagram. Сторінка 
НБ на YouTube поповнилась Інтерв’ю з Лучкою Л.М. «Університетська 
бібліотека в умовах війни», відеороликом студентів ДНУ «Як користуватися 
бібліотекою» та відеозаписом екскурсії «Бібліотека очима студентів». 
Протягом року корисними були екскурсії для студентів і учнів коледжів. У 
межах практичних занять проведено  бібліографічні огляди та  ознайомчі 
лекції. Співробітники відділу наукової літератури долучилися до online-
заходу з підвищення кваліфікації вчителів-географів Дніпропетровщини 
(Мала академія наук). Підготовлено презентацію «Наукова бібліотека: 
історія, структура, послуги», з якої педагоги дізналися про джерела 
актуальної інформації, електронні ресурси, нові надходження для 
підготовки сучасних наукових проєктів студентами МАН.  

Важливою була участь бібліотеки в акредитаціях 7  спеціальностей 
різних факультетів. До зустрічей бібліотека організувала виставки 
підручників та навчально-методичної літератури різними мовами, 
періодичних видань за конкретними темами, гарантам надіслано посилання 
на сайт, е-каталог та 3D  екскурсію по НБ. Підготовлено 3 інформаційні 
довідки про оновлення фондів. 

До основних завдань належить: оцифрування та створення власних БД; 
популяризація та поширення інформаційного простору щодо світової та 
української культурної спадщини серед університетського загалу. Під час 
освітнього процесу окрема увага приділялась популяризації колекцій 
краєзнавчих видань для істориків, географів, філологів, журналістів. 

210 річниця Т.Г. Шевченка відзначалась великою експозицією 
літератури «З любов’ю до Тараса», участю у всеукраїнській науково-
практичній конференції (доповідь «Шевченкініана у фондах 
університетської книгозбірні»), зустріччю професорки Ольги Шаф і 
директорки НБ Людмили Лучки з представниками «Відкритого каналу». На 
базі НБ за ініціативи Фіделя Сухоноса започатковано цикл творчих 
зустрічей «Тобі мій талант, рідний університете» : проведено 4 зустрічі з 
випускниками. До Дня вишиванки для студентів ФУІФМ та учнів 
Дніпровського транспортно-економічного фахового коледжу підготовлено 
соціокультурний захід «Вишиванка: традиції та сучасність». На базі НБ 
відбулася презентація книги вченого-біолога ДНУ Ф.П. Рябова «Мои 
воспоминания». Для представників кафедри і учнів Федора Павловича була 
підготовлена виставка книг «Багатогранно обдарована людина», на якій 
представлено творчий доробок вченого. 

Протягом навчального року відділи бібліотеки організовували постійно 
діючі виставки, тематичні експозиції за темою боротьби нашої держави з 
російськими агресорами: «Війна очима свідків», «Історія українського 
війська»,  «Молодь і мова: єдність через слово», «Прапор пам’яті та миру». 



У рубриці «Історія університету в постатях» висвітлювався науковий 
доробок викладачів-ювілярів університету. Створено нову рубрику «Одне 
ім’я – одна книга», на якій було представлено сучасні різногалузеві видання, 
присвячені історії, культурі, науці України і світу. До 70-річчя ДКБ 
«Південне», 95-річчя ботанічного саду ДНУ, 140-річчя відкриття 
залізничного вокзалу у Катеринославі підготовлено ювілейні виставки з 
показом раритетних матеріалів. 

До вступної кампанії 2024 роздруковано рекламні флаєри, які 
розповсюджувались на 4 Днях відкритих дверей університету (DNU_FEST, 
DNU Meetup, Dnipro Education City, різдвяний DNU_FEST ). Співробітники 
бібліотеки брали участь у мітінгу-реквіємі до Дня Пам’яті та примирення 
біля меморіалу загиблим студентам і викладачам університету. До 
106 річниці Олеся Гончара співробітники бібліотеки відвідали Музей-
садибу письменника, де взяли участь у Гончарівських читаннях.  

Пріоритетним завданням обслуговування є якісне задоволення і 
оперативне виконання різноманітних читацьких запитів. Однією з корисних 
форм є МБА: університетська книгозбірня плідно співпрацювала з колегами 
КНУ ім. Шевченка, ДНТБ (м. Дніпро), УДУНТ (ДМетАУ), ХНУ 
ім. В.Н. Каразіна. Важливими джерелами комплектування залишаються 
дарунки від організацій, приватних осіб та книгообмін. Корисним 
надбанням стали дарунки Львівської Політехніки, ОНУ ім. І. Мечникова, 
ХНУ ім. В. Каразіна, КНУ ім.  Т. Шевченка, Чернівецького національного 
університету імені Юрія Федьковича, Українського державного 
університету імені Михайла Драгоманова, Університету Григорія 
Сковороди в Переяславі. Ґрунтовним поповненням фонду стала наукова 
література провідних видавництв «Наукова думка», «Академперіодика», 
«Право України». Фонди відділу іноземної літератури поповнились 
колекцією діаспорських видань, книжковими дарунками від Інституту 
світової літератури Словацької АН. Інформація про нові надходження 
подається до «Бюлетеню нових надходжень» та надсилається на електронні 
адреси факультетів, кафедр та окремих викладачів. Бібліотека листувалась з 
колегами, українськими та зарубіжними дарувальниками книг і періодики. 
Підписано договір по книгообміну з ЦНБ ХНУ ім. В.Н. Каразіна. 

Відповідно до рекомендації щодо актуалізації бібліотечного фонду 
бібліотека протягом навчального року підготувала 10 актів вилучення 
застарілої, зношеної та дублетної літератури. До основної будівлі бібліотеки 
перевезли фонд  бібліотеки факультету економіки. Продовжувалась робота з 
інвентаризації фонду, переобліковано 9427 примірників.  

Підготовлено робочий макет бібліографічного покажчика 
«Катеринославські видання» (міні-проєкт Карлового університету), 
анотований біобібліографічний покажчик «Людмила Лучка: на досягнутому 
не зупиняюсь…». Протягом навчального року здійснювався ретроввід 
статей з наукових збірників, вісників ДНУ (серія «ракетно-космічна 
техніка», «економіка: проблеми теорії та практики»).  Бібліотека має доступ 
до програм Research4Life. Бібліотека продовжувала працювати з Scopus та 



WOS. Протягом року велась робота з поповнення та редагування ЕК. 
Бібліотека відповідала за створення е-збірника «Анотації дипломних робіт» 
у 4-х випусках. Оцифровано 36 документів. У 2024 р. постійним процесом 
стало редагування, внесення до ЕК електронних видань ДНУ (154) та 
надання довідок кафедрам. 

Бібліотечний простір привертає увагу мешканців і гостей міста. За 
звітний період проведено 2 фотосесії у бібліотечних локаціях. Колектив 
бібліотеки долучився до університетського Дня довкілля, під час якого було 
прибрано територію, прилеглу до бібліотеки. 

Регулярно відбувались засідання методичної ради бібліотеки з 
назрілих питань, а саме: комплектування фонду, вилучення застарілої 
літератури, участь у міжнародних проєктах, створення нового сайту НБ. Як 
методичний центр бібліотек ЗВО Дніпропетровської області наукова 
бібліотека надала допомогу колегам УДХТУ (книгообмін), ПДАБА 
(об’єднання бібліотек, антиплагіат),  УДУНТ (АБІС ALEPH), ДДМУ 
(статистичний звіт), Донецького національного університету імені В. Стуса 
(книгообмін, репозитарій).  На базі НБ відбулося стажування колег з 
бібліотеки Дніпровського транспортно-економічного фахового коледжу з 
отриманням сертифікатів на 60 годин. Директор НБ була членом 
атестаційної комісії бібліотеки ДДМУ. 

Співробітники бібліотеки взяли участь у 12 конференціях, вебінарах, 
семінарах, тренінгах з отриманням сертифікатів. Зацікавленість викликали 
вебінари про ШІ, відкриті освітні ресурси в університетах України. 
Підготовлено 7 виступів на міжнародних та всеукраїнських конференціях, 
опубліковано 7 статей у фахових та краєзнавчих виданнях. Директор 
бібліотеки виступила на засіданні Вченої ради університету з темою 
«Наукова бібліотека: потенціал та особливості функціонування в умовах 
воєнного часу». Співробітники бібліотеки брали участь у тренінгу з 
домедичної допомоги Мальтійської служби допомоги з отриманням 
сертифікату.  

Дослідження книжкової спадщини є важливим напрямком роботи 
університетської книгозбірні. Результати досліджень оприлюднювались на 
міжнародних, всеукраїнських, регіональних конференціях, круглих столах і 
інформація надавалась студентській аудиторії. Директор отримала Подяки 
від МОНУ, НТШ та Грамоту від профспілки ДНУ. 

У навчальному році бібліотека брала участь у двох міжнародних 
проєктах: Univerzita Karlova v Praze та Культура допомагає / Culture Help. 
Отримали міні-грант. У межах міжнародної співпраці співробітники 
бібліотеки долучились до 2 семінарів «Електронні ресурси (не лише) у 
навчанні», під час яких відбулося плідне обговорення та обмін досвідом. 
Протягом року відбулись 3 зустрічі з колегами Univerzita Karlova. 
Бібліотеку відвідали гості з Німеччини: волонтер з м. Кельн та представник 
культурного центру м. Берлін.  

 
Директор НБ, к.і.н.                                                         Людмила ЛУЧКА 



Наукова бібліотека Українського  державного  університету  
науки і технологій (УДУНТ), 2021 р. 

 
Особливістю діяльності наукової бібліотеки УДУНТ є об’єднання 4-х 

галузевих ЗВО Дніпра в єдиний багатопрофільний університет. Було 
об’єднано: Дніпровський національний університет залізничного 
транспорту, Національна металургійна академія України, Придніпровська 
державна академія будівництва і архітектури, Український державний 
університет хімічних технологій. Відповідно, що протягом звітного періоду 
відбувалось об’єднання галузевих бібліотек, що спричиняло великі 
організаційні труднощі. 

Бібліотекарі УДУНТ продовжують працювати у воєнний час, часто в 
екстремальних умовах. Дніпро – прифронтове місто, тому для убезпечення 
людей майже весь освітній процес і наукові дослідження відбуваються в 
дистанційному форматі. Але бібліотекарі та працівники інших сервісних 
структур працюють фізично. 

Майже трирічна робота наукової бібліотеки УДУНТ в умовах 
кривавої війни, вже дозволяє нам говорити про певний досвід в області 
кризової бібліотечно-інформаційної справи. Ми проаналізували кожен 
окремий напрям та вирішили, які послуги слід поставити тимчасово «на 
стоп», а на яких, навпаки, – сфокусуватись та розширити. 

Також наша діяльність отримала нові сенси.  
• Розвиток почуття спільнотності. Інформаційні, освітні, наукові, 

соціокультурні аспекти діяльності наукової бібліотеки УДУНТ відображені 
у візіях, місії, меті, завданнях, та є похідними від основних функцій закладу. 
Ці аспекти пов’язуються не тільки з об’ємом наданих послуг, але й з їх 
цінністю (суспільною чи особистісною) та значимістю для спільноти 
(університету). Так званий «Час невизначеності» (глобальна криза, 
спричинена пандемією COVID 2019) та російсько-українська війна, що 
продовжується, диктував для будь-якої країни суттєві зміни у національній 
вищій освіті, дистанціювання процесів навчання й досліджень, що також 
вимагало термінового комунікативного перезавантаження бібліотек. 
Швидке впровадження, адаптація бібліотекарів до віддаленої роботи й 
широке використання бібліотеками нових ІКТ у своїй діяльності 
актуалізувало також питання шляхів посилення справедливості, 
різноманітності, доступності, інклюзії у часи невизначеності. 

Фізична відокремленість притупила почуття спільнотності. Для 
кожної людини, особливо під час кризових ситуацій в житті, неймовірно 
важливо знайти свій вид самовираження для самозбереження та 
відновлення емоційної рівноваги. Саме тому наукова бібліотека УДУНТ 
шукає ефективні підходи залучення студентів до активної участі в заходах, 
що посилюють спільнотність (групи, факультету, інституту, університету, 
регіону, країни) як оффлайн, так і онлайн. 

Онлайн-формат з розвитку почуття спільнотності деяких бібліотечних 
заходів – це відеопоезії, віртуальні екскурсії, онлайн-вікторини, літературні 



відеоогляди, онлайн-привітання, конкурси відеокліпів тощо. Наприклад, 
створено і розміщено на каналі YouTube бібліотеки відео кліпи:  
«ВИШИВАНКА УДУНТ 2023» 
https://www.youtube.com/watch?v=Ra3Qi5xs7bo&list=PL5JyULTHzcTTo4asit7
8YKNqOF_ZM71Nu&index=3) .  

В Україні під час кризи найвищого рівня – російсько-української 
війни, важливою мобільною послугою (в т. ч. і як збереження й промоція 
унікальної історико-наукової та культурної спадщини) є доступ до е-копій 
ретровидань інженерного спрямування 1868-1940 рр. з фондів колишніх 2-х 
бібліотек: Дніпровського національного університету залізничного 
транспорту та Національної металургійної академії України. Зараз, після 
реорганізації ЗВО, ці бібліотеки є галузевими структурними підрозділами 
наукової бібліотеки Українського державного університету науки і 
технологій (м. Дніпро). На 01 вересня 2024 р. в онлайн-колекції «Залізнична 
україніка» таких ретровидань представлено 378 копій примірників 
(https://ecat.ust.edu.ua/zu/index.html ), в онлайн-колекції «Металургійна 
україніка» – 35 копій видань (https://ecat.ust.edu.ua/met/index.html). 

Більшість фізичних бібліотечних заходів УДУНТ з розвитку почуття 
спільнотності проводяться (при відсутності ракетної чи бомбової небезпеки) 
в Арт-просторі галузевої бібліотеки навчально-наукового інституту 
УДХТУ. Але при перших сигналах повітряної тривоги всі учасники 
переміщуються в підземні укриття. Це такі заходи, як: • «Літературники» 
(на засіданнях лунають авторські твори як студентів, так і випускників, 
серед яких чимало воїнів ЗСУ); • В рамках Національного тижня читання 
поезії «Ріки незмінно течуть додому» –декламування віршів студентами, 
серед яких переселенці з окупованих росією територій, які втратили свої 
домівки; • Інтерактивний захід «Речі Бабусиної скрині: хустка як різновид 
головних уборів українок»; • Виставки малюнків "Україна переможе. 
Дякуємо ЗСУ" (серед митців – студенти і діти співробітників); • Майстер-
класи “Творчість заради перемоги”; • Психологічні тренінги; • Патріотичні 
зустрічі; • Простір настільних ігор «PlayDay» тощо. 

• Волонтерство. Бібліотекарі УДУНТ кожного дня здають екзамен на 
людяність. Працівники бібліотеки активно займаються волонтерством у 
вільний від роботи час – виготовляють маскувальні сітки та теплі речі для 
Збройних Сил України, збирають продукти харчування і формують 
продуктові набори, допомагають пораненим в шпиталях, здають кров, 
перераховують власні кошти на потребу ЗСУ, розробляють нові для 
України методики створення відкритих освітніх ресурсів (OER). 

Особливість роботи наукової бібліотеки УДУНТ в тому, що вже з 28 
лютого 2022 р. через 4 дні після початку широкомасштабної війни, в умовах 
обмеженої фізичної доступності, ми працювали дистанційно. Протягом 
2024 р. ми продовжуємо піклуватись про збереження стародруків та 
забезпечили перенесення резервних бібліотечних ІТ-структур у хмарні 
середовища партнерських компаній. Надавали різноманітні послуги із 
підтримки навчання студентів, викладацької і наукової діяльності 

https://www.youtube.com/watch?v=Ra3Qi5xs7bo&list=PL5JyULTHzcTTo4asit78YKNqOF_ZM71Nu&index=3
https://www.youtube.com/watch?v=Ra3Qi5xs7bo&list=PL5JyULTHzcTTo4asit78YKNqOF_ZM71Nu&index=3


(включаючи заходи з підвищення інформаційної грамотності та боротьби з 
фейковими новинами, перевірку академічних текстів на ознаки плагіату, 
адміністрування репозитаріїв, надання доступів до контенту світових баз 
даних, послуги цифрового бібліотечного видавництва наукових журналів на 
платформах відкритого доступу тощо).  

І, безумовно, ми скористались шансом впроваджувати рішення 
відкритої освіти для задоволення інформаційних потреб університетської 
спільноти, які нелегко задовольнити в інший спосіб. 

Бібліотекарі УДУНТ, зробивши детальний аналіз ситуації з 
інформаційним забезпеченням і бібліотечною підтримкою освітньої і 
наукової діяльності в державі, визначили основні виклики: 

- Недостатність сучасних україномовних освітніх ресурсів (текстових 
і нетекстових) для навчання та викладання; 

- Необхідність ШВИДКОГО створення цифрових ресурсів для 
забезпечення дистанційного чи змішаного навчання в умовах воєнного часу;  

- Відсутність державного фінансування на підручники для ЗВО; 
- Забезпечення інклюзивного доступу до освітніх ресурсів. Особливо 

гостро необхідність інклюзивного підходу відчувається і буде відчуватись 
після закінчення війни. Збільшення фізично постраждалих від російської 
агресії осіб, які мають бажання отримати освіту, перекваліфікуватись або 
вдосконалити свою освіту в галузі професій, технологій і навичок; 

- Ми рухаємось до інтегрування з освітнім і науковим європейським 
простором, де відкритість і доступність знань є основним принципом 
діяльності університетів. 

Бібліотекарями УДУНТ у співпраці з викладачами доведено, що 
подолати ці виклики цілком реально. 

Мова йде про можливість укріплення потенціалу лідерства бібліотеки 
УДУНТ та інших бібліотек ЗВО України у формуванні екосистеми 
відкритих освітніх ресурсів (OER) в державі, зокрема для подоланні кризи 
нестачі сучасного доступного освітнього контенту українською мовою та 
формування пулу безкоштовних, доступних, інклюзивних відкритих 
підручників для вищої освіти в період воєнного стану в державі. 

Трирічні дослідження, реалізація пілотного проєкту та вже сталі 
практики підтримки OER в Українському державному університеті науки і 
технологій та в його науковій бібліотеці, яка є членом SPARC Europe та 
ENOEL і переможцем «Open Education Awards for Excellence 2022» (USA) 
дозволили розпочати в Україні створення пулу сучасних українських 
відкритих підручників з єдиною (поки що) точкою доступу – Open 
Educational Resources Search Index (OERSI). При цьому, як і в більшості ЗВО 
світу, видавцем (суб’єктом видавничої діяльності) відкритих підручників 
(альтернативної моделі комерційним підручникам) є університет, якому 
належить право на оригінал-макет видання. На 31.12.2024 р. 32 підручника 
та навчальних посібника розміщено на сайті Бібліотеки https://e-
book.ust.edu.ua/index . 



Нова модель цифрового видання – Відкриті освітні ресурси – 
базується на Ліцензіях Creative Commons (СС), законодавчо унормованих в 
Україні Законом «Про авторське право і суміжні права» (2022 р.). 

Цифрове видавництво книг (підручники, монографії, 
біобібліографічні покажчики, порадники тощо), створених викладачами 
Українського державного університету науки і технологій, функціонує на 
базі наукової бібліотеки УДУНТ на основі впровадження Ліцензій СС до 
видань https://e-book.ust.edu.ua/index . 

На волонтерських засадах бібліотекарі наукової бібліотеки УДУНТ 
разом з Українською бібліотечною асоціацією запровадили всеукраїнський 
проєкт «Відкриті знання в університетах України: Відкриті Освітні Ресурси 
(OER)», що складається із циклу вебінарів. 

Мета циклу вебінарів: Відповідно до рішень/рекомендацій ЮНЕСКО 
та Євросоюзу довести можливість і необхідність долучення ЗВО України до 
формування екосистеми відкритих освітніх ресурсів (OER) в державі, 
зокрема для подолання кризи нестачі сучасного доступного освітнього 
контенту українською мовою та формування пулу безкоштовних, 
доступних, інклюзивних відкритих підручників для вищої освіти в період 
воєнного стану в державі. 

Спікерами у вебінарах є визнані закордонні й вітчизняні викладачі, 
науковці, бібліотекарі, фахівці з авторського права та ІТ-технологій. 

Відеозаписи вебінарів розміщуються за Ліцензією СС на YouTube-
каналі нвукової бібліотеки  УДУНТ 
https://www.youtube.com/playlist?list=PL5JyULTHzcTTHZGpyrOJEXYwL2h6
CpOAR   

Системність і багатоплановість роботи Бібліотеки УДУНТ із адвокації 
та провадження OER в Україні підтверджується також іншими проєктами. 

Директорка НБ Колесникова Т. О та зав. відділу бібліотечно-
інформаційних технологій Щербатюк Т. Г. продовжують створювати для 
університетських спільнот держави Серію відкритих відео лекцій «Відкрита 
освіта і відкриті освітні ресурси: важливість для української вищої освіти» 
(започатковано в 2022 р.). Проєкт теж реалізується на волонтерських 
засадах. Відеозаписи лекцій також розміщуються за Ліцензією СС на 
YouTube-каналі нвукової бібліотеки УДУНТ 
https://www.youtube.com/playlist?list=PL5JyULTHzcTTIgWcJh6Um-
TIDeTbpG34d   

Таким чином вектор спрямування діяльності бібліотеки – 
дистанційність, інклюзивність, безбар’єрність, справедливість, формування 
почуття спільнотності, удосконалення єдиного інформаційного простору 
бібліотеки. Його компонентами є: 1) засоби інформаційної взаємодії (канали 
комунікації); 2) інформаційні ресурси; 3) інформаційна інфраструктура; 4) 
підвищення кваліфікації працівників бібліотеки.  

Результати удосконалення : 
Засоби інформаційної взаємодії (канали комунікації).  
Для комунікації бібліотекарів:  

https://www.youtube.com/playlist?list=PL5JyULTHzcTTHZGpyrOJEXYwL2h6CpOAR
https://www.youtube.com/playlist?list=PL5JyULTHzcTTHZGpyrOJEXYwL2h6CpOAR
https://www.youtube.com/playlist?list=PL5JyULTHzcTTIgWcJh6Um-TIDeTbpG34d
https://www.youtube.com/playlist?list=PL5JyULTHzcTTIgWcJh6Um-TIDeTbpG34d


створено онлайн-простір (сервіс зберігання, редагування та 
синхронізації файлів) на Google-диску (Документи, Таблиці та 
Презентації)), куди викладаються загальні документи, в т.ч. організаційно-
регламентуюча документація, звіти про виконану роботу (наприклад, за 
день, тиждень), документи та презентації, що вимагають редагування, а 
також все, що необхідно для комфортної роботи; 

забезпечено візуальне спілкування (дирекції із завідувачами відділів, 
завідувачів відділами зі своїми командами, один з одним, відео-зустрічі 
всього колективу) та обмін повідомленнями в команді. Використано сервіси 
Google: Hangouts Chat (зручний і безпечний месенджер для командної 
роботи) і Google Meet (безпечні відеоконференції і відеозустрічі для 
співробітників організації). Віддалений конференц-зв'язок для зустрічей 
всього колективу НБ та великих міжнародних конференцій відбувається на 
платформі Zoom; 

визначено пріоритетні та звичайні канали швидкого зв'язку. По-
перше, це стільниковий зв'язок (смарт і «звичайні» мобільні телефони), що 
особливо важливо для екстреного зв’язку, та е-пошта. По-друге, мобільні 
додатки: Messenger Facebook, Viber, Skype, Hangouts Chat, інші. 

Для комунікації бібліотекарів і користувачів: сайт НБ із онлайн-
сервісом «Запитай бібліотекаря», Zoom, Viber, Facebook (+Messenger), 
Skype, е-пошта. 

Інформаційні ресурси. Збільшуються обсяги та розширюється 
тематика створення інформаційних ресурсів власної генерації (представлені 
на сайті Бібліотеки, новому Репозитарії CRUST, сайтах наукових журналів, 
конференцій, е-книг, YouTube): - відео лекції; - відео-доповіді конференції 
«University Library at a new stage of social communications development»; - 
відео-уроки; - постери; фахові журнали (категорія А і Б) – 10 номерів;  

журнал №9 (2024) “University Library at a New Stage of Social 
Communications Development. Conference Proceedings” (34 статті). 
Індексування в Scopus; 

тези та презентації на сайтах 2-х конференцій: бібліотечної (56 
документів) і філософської (43 документи).; 

Проєкти «Залізнична україніка» та «Металургійна україніка»: 
документів  

Українська Вікіпедія, сторінок: створено (за рік – 4, всього – 36), 
відредаговано (за рік – 10); 

Інтерактивні списки авторів-науковців УДУНТ, праці яких 
проіндексовано в наукометричних БД WoS CC та Scopus (оновлено 4 рази). 

Віртуальні виставки, відео-ролики та презентації – 35 
Онлайн-блок «Відкриті освітні ресурси» 

https://library.ust.edu.ua/uk/page/ OER  
3) Інформаційна інфраструктура 
Інформацій́на інфраструктура НТБ ДНУЗТ — комплекс програмно-

технічних засобів, організаційних систем та нормативних баз – дозволяє 
здійснювати дистанційну підтримку процесів навчання та досліджень. 

https://library.ust.edu.ua/uk/page/


Протягом 2023 р. системно оновлювались, удосконалювались, 
наповнювались наступні складові інформаційної інфраструктури: 

1) Сайт наукової бібліотеки (https://library.ust.edu.ua/)  як 
повноцінна багатофункціональна Web-орієнтована екосистема бібліотеки; 

2) Новий об’єднаний Репозитарій CRUST (Common Repository of 
the University of Science and Technologies https://crust.ust.edu.ua/home )  

3) Сайт журналу «Наука та прогрес транспорту; 
4) Сайт журналу «Антропологічні виміри філософських 

досліджень»; 
5) Сайт журналу «University Library at a new stage of social 

communications development. Conference proceedings»; 
6) Сайт міжнародної конференції «Антропологічні виміри 

філософських досліджень» 
7) Сайт міжнародної конференції «University Library at a new stage 

of social communications development»; 
8) Глобальна Інформаційно-аналітична і наукометрична система 

«Scopus»;  
9) Глобальна Інформаційно-аналітична і наукометрична система 

«Web of Science»; 
10) Інформаційна система «Норматив-Про» України (БД 

«Будівельні технології», БД «Смета», БД «Буд. стандарт» тощо); 
11) Автоматизована бібліотечно-інформаційна система «ІРБІС»; 
12) Інформаційно-аналітична та наукометрична система УДУНТ 

«Публікаційний профіль університетської науки»; 
13) Система перевірки академічних робіт на плагіат «Turnitin» (для  

здійснення технічної перевірки випускних кваліфікаційних робіт та статей 
періодичних видань на ознаки плагіату) 

Наукова бібліотека УДУНТ, яка координує діяльність редакцій 
наукової періодики університету, сформувала пакет документів та успішно 
пройшла у 2024 р. реєстрацію 4-х журналів (включно з сайтами) в 
Національній раді з питань телебачення та радіомовлення України.  

Заходи з підвищення кваліфікації 
Необхідність мати в бібліотеці різнопланових фахівців, але 

обов’язково з навичками використання сучасних інформаційних технологій 
і телекомунікацій, сприяли участі бібліотекарів в різноманітних навчально-
освітніх заходах із розширення вузької професійної спеціалізації. 

У 2024 р. бібліотекарі УДУНТ пройшли навчання та отримали нові 
знання на 23 зарубіжних та українських масових онлайн-курсах (МООС), 
дистанційних курсах, вебінарах, конференціях. Крім того, 14 працівників 
Бібліотеки виступили з доповідями (22) на міжнародних та всеукраїнських 
конференціях. 

Підтвердженням професійності бібліотекарів УДУНТ в наданні 
цифрових послуг та створенні цифрових продуктів в напрямку «Digital 
Library Publishing» стало представлення Бібліотеки у всесвітньому каталозі 
«Library Publishing Directory-2024». Надання послуг цифрового видавництва 

https://library.ust.edu.ua/
https://crust.ust.edu.ua/home


академічними і дослідницькими бібліотеками світу з минулого року є 
пріоритетним інтересом IFLA (напрям IFLA Special Interest Group). 

МІЖНАРОДНІ ПРОЄКТИ: 
Представляємо Україну в світовій Library Publishing Coalition = 

Коаліції бібліотек–видавців. https://librarypublishing.org/lp-directory/  .  
Scientific and Technical Library of Dnipro National University of Railway 
Transport. Про нашу діяльність  –  (https://library.diit.edu.ua/uk/page/e- 
publishing-house). IFLA оновила Глобальну Карту бібліотечного 
видавництва Global Library Publishing Map (https://lib-pub.org/  ), що є 
пріоритетним інтересом IFLA (напрям IFLA Special Interest Group). Знов від 
УКРАЇНИ наша Бібліотека – Scientific and Technical Library of Dnipro 
National University of Railway Transport. (https://library.diit.edu.ua/uk/page/e-
publishing-house) . IFLA підкреслює, що БІБЛІОТЕЧНЕ ВИДАВНИЦТВО, 
що стрімко розвивається, в основному в цифрових формах і форматах, є 
важливою функцією бібліотеки майбутнього. 

Представляємо Україну в ENOEL – SPARC Europe = Європейській 
мережі бібліотекарів відкритої освіти (зроблені переклади документів 
українською, участь у навчальних вебінарах і опитуваннях, залучення 
бібліотекарів європейських університетів до міжнародних заходів, що 
проводяться бібліотекою. https://sparceurope.org/what-we-do/open-
education/enoel/   

Представляємо Україну в галузі Library and Information Sciences своїм 
міжнародним виданням у SCOPUS "University Library at a new stage of social 
communications development. Conference proceedings" 
http://unilibnsd.diit.edu.ua/  . 

Інтеграція до міжнародної системи OERSI (Open Educational Resources 
Search Index), яка створена і підтримується German National Library of 
Science and Technology (TIB) та  «TIB AV-Portal» і(Німеччина)  

https://oersi.org/resources?sourceOrganization=%5B%22Ukrainian+State+
University+of+Science+and+Technologies%22%5D&learningResourceType=%5
B%22https%3A%2F%2Fw3id.org%2Fkim%2Fhcrt%2Ftextbook%22%5D   

Бібліотекарі УДУНТ в соціокультурній ситуації воєнного часу 
активно демонструють здатність до швидкої взаємозамінності колег 
(незважаючи на вузьку спеціалізацію в мирні роки) і об’єднання, 
можливість інтегрувати культурні та соціальні заходи в єдиний процес, 
одночасну задіяність в різних видах і формах професійної діяльності, 
спрямованій на спільноти студентів, викладачів, дослідників, громадськість.  

Протягом року продовжувалось впровадження цифрових технологій в 
діяльність бібліотеки із зосередженням бібліотечних зобов'язань на 
соціальній справедливості, безбар’єрності та інклюзивності, що надає 
нового поштовху бізнес-моделям і форматам, які повністю використовують 
Інтернет, особливо відкритий доступ. 

 
Директор НБ УДУНТ, 
к.н. із соціальних комунікацій, с.н.с.        Тетяна КОЛЕСНИКОВА 
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Бібліотека Дніпровського державного технічнічного університету 
(ДДТУ), 1920 (Кам'янське) 

 
      Бібліотека університету є освітнім, науковим, інформаційно-

аналітичним та культурно-просвітницьким підрозділом університету, що 
здійснює бібліотечно-бібліографічне, науково-інформаційне 
обслуговування освітньої та наукової діяльності університету, організовує 
доступ до світових інформаційних баз даних, сприяє інтеграції 
університетської науки у світовий інформаційний простір. Робота 
бібліотеки спрямована на підвищення іміджу Університету та реалізацію 
ключових пріоритетів Стратегічного плану розвитку Дніпровського 
державного технічного університету. 

  У 2024 році академічна спільнота університету, за підтримки МОН 
України, мала доступ до 4-х електронних ресурсів наукової інформації: до 
міжнародних електронних наукових баз даних Scopus компанії Elsevier та 
Web of Science (Clarivate), до повнотекстових ресурсів світових видавців 
академічних і науково-популярних книг та журналів порталу SpringerLink  
та ScienceDirect. Доступ до ресурсів здійснюється в приміщенні бібліотеки 
за допомогою Wi-Fі та з будь-якого комп’ютера в мережі університету. 
Електронна наукова база даних Web of Science та повнотекстовий портал 
ScienceDirect, для зареєстрованих в базах користувачів, були доступні і в 
віддаленому доступі. 

На сторінці бібліотеки сайту університету у рубриці «На допомогу 
науковцю» розміщалися матеріали на допомогу користувачам з 
використання електронних наукових баз даних Scopus, Web of Science та 
повнотекстових ресурсів SpringerLink, ScienceDirect і посилання на їх 
офіційні сторінки.  

На сторінці бібліотеки сайту університету та на головній сторінці 
сайту надавалась інформація про проведення вебінарів від компаній 
Clarivate з використання інформаційно-аналітичних ресурсів електронної 
наукової бази даних Web of Science та про вебінари від компанії Elsevier 
присвячених питанням роботи з базами даних  Scopus і ScienceDirect.  

Google Scholar база даних у вільному доступі дозволяє легко 
здійснювати розширений пошук академічної літератури, пошук серед різних 
дисциплін та джерел, включаючи рецензовані статті, дисертації, книги, 
анотації та статті академічних видань, а також професійні асоціації,  заклади 
вищої освіти та освітні організації. Google Академія дозволяє знайти 
дослідження, яке найбільше відповідає запиту серед великої кількості 
академічних дослідницьких робіт.  

У контексті якісного інформаційного забезпечення наукових 
досліджень бібліотека здійснювала наукометричний моніторинг наукового 
потенціалу та рейтингу вчених  Університету в міжнародних 
наукометричних базах даних Scopus і Web of Science, проводилася 
систематизація, аналіз отриманих даних, проводилися інформаційно-
консультативні заходи для здобувачів і викладачів Університету. Постійно 



редагувалися таблиці: “Перелік штатних науково-педагогічних та наукових 
працівників, які працюють за основним місцем роботи не менше шести 
місяців і мають не менше 5-ти  наукових публікацій у періодичних 
виданнях, які на час публікації було проіндексовано в наукометричних 
базах даних Scopus та Web of Science з  переліком цих публікацій, «Перелік 
штатних науково-педагогічних та наукових працівників, які працюють за 
основним місцем роботи не менше шести місяців і мають від 1-ої до 4-х 
публікацій у періодичних виданнях, які було проіндексовано в 
наукометричних базах даних Scopus та Web of Science», «Перелік 
здобувачів вищої освіти, які мають наукові публікації в періодичних 
виданнях, які на час публікації було проіндексовано в наукометричних 
базах даних Scopus та Web of Science».  

Усі наукометричні показники оновлювались своєчасно, що дало змогу 
відслідкувати статистичні дані (h-індекс, кількість наукових робіт та їх 
цитувань тощо). Працівниками бібліотеки надавались консультації з питань 
впорядкування авторських профілів у наукометричних базах даних, 
належної ідентифікації дослідників у міжнародному науковому просторі 
(реєстрація / актуалізація авторських профілів в реєстрах  Researcher ID, 
ORCID, аффіліація та об’єднання профілів); визначення загальноприйнятих 
наукометричних показників якості роботи науковців в електронних 
наукових базах даних Scopus та Web of Science.  

На сторінці бібліотеки сайту університету та на сторінці бібліотеки у 
Facebook поширюються посилання про заходи, які проводяться в бібліотеці, 
про можливості платформи Web of Science для науковців, щомісяця 
рекламувалися безкоштовні вебінари  компанії Clarivate та тренінги, 
вебінари, конференції з використання платформи ScienceDirekt, 
консорціуму ORCID в Україні.  

Під час акредитації освітніх програм в університеті експертними 
групами Міністерства освіти і науки України були організовані 
відеоконференції  експертів, на які запрошувалася завідувачка бібліотеки.  

Одним із завдань бібліотеки університету є супровід ліцензування та 
акредитації спеціальностей університету. До акредитаційної експертизи 
освітніх програм бібліотека проводила інформаційний супровід: до ОПП 
«Прикладна математика» за третім рівнем вищої освіти; до ОПП 
«Металургія чорних металів» та «Обробка металів тиском» за другим 
(магістерським) рівнем вищої освіти, до ОПП «Менеджмент», за другим 
рівнем вищої освіти, до ОПП «Прикладна математика» за другим рівнем 
вищої освіти, ОПП «Біотехнології та біоінженерії» за другим рівнем вищої 
освіти. 

В читальній залі бібліотеки організовувалися книжкові виставки-
перегляди підручників і навчальних посібників за даними освітніми 
програмами, а на сторінці бібліотеки сайту університету виставляли 
віртуальні книжкові виставки за профілем кафедр. На запит експертних 
груп надавалась вся необхідна інформація. 



Внутрішні ресурси бібліотеки - це бібліотечна колекція, чисельність 
якої складає понад 592 тис. прим., та електронний каталог, який відображає 
активний фонд бібліотеки і налічує понад 273 тис. записів. Організація 
фонду бібліотеки проводиться в автоматизованій бібліотечно - 
інформаційній системі ALL LIBRARI.  

Для користувачів бібліотеки надається послуга з визначення індексів 
Універсальної десяткової класифікації та авторського знаку для наукових 
публікацій статей,  дисертацій, наукової та навчальної літератури. Також 
бібліотека активно використовує діапазон послуг та ресурсів, які можна 
отримати віддалено: Viber, WhatsApp, у чаті бібліотеки на сторінці у 
Facebook. У соціальних мережах бібліотека представлена в мережі Facebook 
за адресою: https://www.facebook.com/librarydstu/.   

В умовах повномасштабної російської агресії бібліотека посилила 
інформаційно-іміджеву діяльність у соціальній мережі на сторінці  
бібліотеки в Facebook, де регулярно висвітлювалася акції та події в 
університеті та бібліотеці і публікувалися  повідомлення до важливих дат та 
подій в Україні. Бібліотека надає комфортні простори для проведення 
семінарів, зустрічей, командної роботи та дозвілля університетській 
спільноті. Бібліотека проводить інформаційний супровід заходів, що 
проходять  в університеті:  

Традиційні Шевченківські читання: «Ми чуємо тебе, Тарасе, крізь 
століття» (до 210-річниці від дня народження Т.Г. Шевченка). 

Спільнота ДДТУ у міжнародний День вишиванки, разом з усією 
країною, стали учасниками Національної руханки у вишиванках "Дякуємо 
ЗСУ".  

Всеукраїнський Радіо диктант національної єдності до Дня 
української писемності та мови.   

ХХV Міжнародний конкурс української мови імені Петра Яцика.  
Тиждень англійської мови в ДДТУ.   
Ресурсна зустріч-тренінг «Реалізація себе».   
Творча зустріч з спів авторками збірки-літопису воєнного часу 

«Незламні   звички» «НЗ-2024».  
Виставкова діяльність бібліотеки була і залишається важливою 

складовою бібліотечного обслуговування,. постійно експонуються книжкові 
виставки, виставки нових надходжень, тематичні виставки до ювілейних, 
знаменних та пам’ятних дат в Україні.  

Бібліотека університету продовжує жити і розвиватися як освітній, 
науковий, інформаційний центр університету, сприяти підготовці 
висококваліфікованих фахівців та здійснювати інформаційну підтримку 
освітньої, науково-дослідницької, гуманітарної, просвітницької діяльності 
університету на основі поєднання традиційних та новітніх інформаційно-
бібліотечних технологій. 
 

Завідувачка бібліотекою                                  Марина ОМЕЛЬНИЦЬКА 
 



Наукова бібліотека Дніпровського державного медичного 
університету (ДДМУ), 1935 

 
Робота бібліотеки протягом року була спрямована на  якісне 

інформаційне забезпечення: потреб користувачів, доступу до світових 
електронних ресурсів;  підвищення рівня інформаційно-бібліотечного 
обслуговування усіх категорій користувачів; аналізу використання 
бібліотечного фонду, вилучення та списання  пасивної застарілої частини 
фонду. 

Інноваційна діяльність 
На запити бібліотеки, про надання інформації щодо публікацій 

науковців ДДМУ до 1995 року, до Scopus та WOS було отримано необхідні 
метадані.  Цього року, створено нову БД (310 БЗ) «Праці науковців ДДМУ в 
Scopus та WOS» (наповнення з 1931 року до 1995,); 

Створено нову БД Праці вчених ДДМУ до 1945 р. – 527 БЗ. 
На сайті було організовано інформаційний HUB щодо різноманітних 

освітніх курсів для студентів та всіх бажаючих: 
Небайдужі: базові емоційні потреби та соціальна взаємодія  
https://prometheus.org.ua/prometheus-free/emotional-needs-and-social-

interaction/   
Здорове спілкування  
https://prometheus.org.ua/prometheus-free/healthy-communication/   
Перша психологічна допомога 
https://prometheus.org.ua/prometheus-free/healthy-communication/   
Соціальна робота з людьми, які мають хронічні захворювання  
https://prometheus.org.ua/prometheus-free/first-psychological-aid/   
тощо. 
На сайті для викладачів університету 5 разів на тиждень оновлювався 

матеріал щодо онлайн науково-практичних конференцій, майстер-класів, 
семінарів, завдяки участі в яких наші науковці могли отримати безкоштовно 
бали БПР та сертифікати. Кількість відвідувань сайту зросла до 52429 разів 
(у 2023 році це 24595). 

З метою вивчення стану бібліотечно-інформаційних послуг та 
поліпшення обслуговування користувачів на сайті бібліотеки проведено 
анкетування.  

(на запитання: «Дайте, будь ласка, загальну оцінку роботи веб-сайту 
бібліотеки?»,  

40% респондентів відповіли -  «Відмінно», та 60% - «Добре») 
Комплектування та облік фонду 
2024 р. поповнення фонду відбувалося на замовлення кафедр за 

рахунок закупівлі підручників, було проведено тендер і одержано 123 
примірника видань на суму 154 360 грн. Це переважно переклад на 
українську мову базових англомовних підручників: 

Проведено заміну книг, загублених читачами – 310 примірників. 
На суму–176483 грн. 

https://prometheus.org.ua/prometheus-free/emotional-needs-and-social-interaction/
https://prometheus.org.ua/prometheus-free/emotional-needs-and-social-interaction/
https://prometheus.org.ua/prometheus-free/healthy-communication/
https://prometheus.org.ua/prometheus-free/healthy-communication/
https://prometheus.org.ua/prometheus-free/first-psychological-aid/


У 2024 р. за узгодженням  з  кафедрами  університет   відібрано  і 
списано  

51 575 прим. (застаріла література, методичні рекомендації, журнали 
минулих років видання). 

Щоквартально проводилась звірка з бухгалтерією щодо відповідності 
обліку нових надходжень та списаної літератури. 

Проведено 20 %-ву інвентаризацію бібліотечного фонду. 
Електронні ресурси 
Ліцензійні (передплачені) придбані ресурси: 
АБІС ІРБІС64: 
Абетково-предметний покажчик до УДК –16269 
Рубрикатор ДРНТІ – 7885 
Тезаурус – 11106 
До БД Корпоративна періодика  додано нові журнали (24 назви):  
«Clinical Endocrinologe and Surgery» 
«Ukrainian Neurosargical Journal» 
«Актуальны питання педіатрії, акушерства, гінекології» 
«Вісник медичних і біологічних досліджень» 
«Лабораторна справа» 
«Ліки України» 
«Мистецтво лікування» 
«Офтальмологія» 
«Туберкульоз, легеневі хвороби, ВІЛ-інфекція» 
«Terra Orthopaedica» 
«Український медичний часопис» 
«Український пульмонологічний журнал» 
«Український терапевтичний журнал» 
«Український журнал дерматології, венерології, косметології» 
«Український журнал нефрології та діалізу» 
«Управління закладом охорони здоров’я» 
«Український журнал військової медицини» 
«Український журнал сучасних проблем токсикології» 
«Український журнал перинатології і педіатрії» 
«Український журнал Здоров’я жінки» 
«Фармацевтичний журнал» 
«Фізіологічний журнал» 
«Хірургія дитячого віку» 
«Цитологія і генетика» 
«Шпитальна хірургія» 
Кількість БЗ в ІРБІС – 634 
До БД Корпорація передано 8 випусків журналів, що видаються 

ДДМУ («Медичні перспективи», «Сімейна медицина») 
Продовжено наповнення електронного архіву «Репозітарій ДДМУ»: 

http://repo.dma.dp.ua/ . За рік додано 453 документи, переданих з кафедр, та 
журналів, виданих ДДМУ. Укладались договори з науковцями щодо 

http://repo.dma.dp.ua/


інтелектуальної власності. Здійснювалися консультації щодо розміщення 
матеріалів в електронному архіві. Впродовж року надано 475 консультацій. 

Продовжено доступ до баз даних «Web of Science», «Scopus» 
(відвідувань-1474 , завантажень -1510), «Research4life». Продовжено тестові 
доступи до баз даних: 

 Springer Nature – провідне наукове видавництво повних текстів; 
 Springer Link – наукові документи із журналів, книг, серій, 

протоколів, довідників та праць; 
 ScienceDirect – рецензовані журнальні статті та розділи книг (що 

включають відкритий доступ до змісту); 
 Bentham Science Books – книги, глави з книг; 
 Bentham Science Journals – томи, випуски, статті; 
 EBSCO – 12 повнотекстових електронних баз даних. 
Постійно здійснювалася робота щодо підтримки сайту бібліотеки. 

Наповнялися всі розділи. Активно оновлювалась інформація сторінок: 
«Новини» (оновленя - 5 разів на тиждень) «Науковцям» та «Наукометрія. 
Бібліометрія». 

Обслуговування користувачів 
Впродовж 2024 р. відділи бібліотеки забезпечували дистанційне та 

традиційне обслуговування користувачів. 
Робота з RDR БД ЧИТАЧІВ:  
I курс –  первинний запис студентів (415); введення даних (факультет, 

курс, група, десяток); Відбувалося сканування та завантаження фото 
студентів в програму «Ірбіс», друк та ламінування читацьких квитків.  

II-VI курс – звірка та редагування згідно зі списками деканатів (5117); 
перевод на наступний курс (1712); поточне редагування (зміна прізвища, 
групи, факультету) (205); корегування дати повернення документів (1779). 

V-VI курс – відмітки про вибуття без обхідного листа (92); відмітки 
про підписаний обхідний лист (384- випуск, 150 - відраховано). 

Культурно-просвітницька робота 
Тематика культурно-просвітницьких заходів бібліотеки відповідала 

навчальному процесу, пам’ятним і знаменним датам. 
На платформах YouTub, Canva, Calameo представлні відіоматеріали: 
 Діти малюють мир – віртуальна виставка дитячих малюнків  
    http://surl.li/ommqe   
 Магія книги: дивись із задоволенням – фотомініатюри 
 https://www.youtube.com/watch?v=BPWY2PANnHc  
 Неписемний архів історії рідного міста 
 https://www.youtube.com/watch?v=urcswCppIyw  
 Унція доброї слави (історія меценатів катеринославщини) 
 https://www.youtube.com/watch?v=KLthmlMDDcE&t=81s   
 Добрі і розумні руки хірурга (бібліографічний покажчик до 

ювілею професора В. В. Гапонова)  
https://www.calameo.com/read/005326878227d0a0ca281   

http://surl.li/ommqe
https://www.youtube.com/watch?v=BPWY2PANnHc
https://www.youtube.com/watch?v=urcswCppIyw
https://www.youtube.com/watch?v=KLthmlMDDcE&t=81s
https://www.calameo.com/read/005326878227d0a0ca281


 Тютюнопаління і психіка людини  (рекомендаційний список 
літератури) 
https://www.calameo.com/read/005326878acdbd3aa38a4?authid=s9xc6YOTsbds  

Інформаційне і довідково-бібліографічне 
обслуговування 

Робота була направлена на якісне, оперативне та доступне 
обслуговування користувачів за допомогою традиційних та електронних 
ресурсів. Протягом року було оформлено  виставки  нових надходжень. За 
запитом кафедр та користувачів бібліотеки складалися рекомендаційні 
списки літератури (всього 15): 

Продовжено аналітичний розпис і предметизацію журналів корпорації 
медичних бібліотек вузів України (Медичні перспективи, Сімейна 
медицина), було опрацьовано 8 номерів, 160 статей (призначено 870 
предметних рубрик згідно з MeSH). Протягом року надавали бібліографічні 
консультації та практичну допомогу науковцям з оформлення та 
редагування списків літератури (12) до статей в журнали, наукові збірники, 
матеріали конференцій, прикнижні  списки, згідно ДСТУ 8302:2015 
«Інформація та документація. Бібліографічне посилання. Загальні 
положення та правила складання», стилю Ванкувер, стилю Американської 
психологічної асоціації (АРА STYLE) та ін. стилей. 

Систематизація УДК – 485 документів, (в т. ч. електронною поштою - 
175).  У дистанційному режимі інформували та надавали консультації 
студентам, викладачам, науковцям, використовуючи для комунікації 
телефон, електронну пошту та популярні месенджери. 

Інформаційно-аналітична робота 
Протягом року надавалися консультації щодо роботи з базами даних 

наукових цитувань та міжнародними ідентифікаторами дослідників. 
Зокрема, науковцямнадано 475 консультацій щодо актуалізації даних для 
профілів вчених у Google Scholar, Scopus, Web of Science та системах 
ідентифікації науковців ORCID.  

У 2024 році:  
WOS: профіль університету об’єднує – 189 профілів авторів, 

публікацій – 1009. 
Scopus: проведено пошукову та аналітичну роботу у міжнародній 

науковій базі даних Scopus: протягом року подано 238 запитів на 
об’єднання авторських профілів (виконано 238 запитів). Таким чином всі 
профілі, які необхідно було об’єднати, об’єднано. 

У 2024 році профіль академії об’єднує 687 авторів (на 1.03.2024 через 
дублювання профілів їх було 795) та 1387 наукових публікацій (на 1.03.2024 
– 1190 публікацій) h-індекс Дніпровського державного медичного 
університету у Scopus на 18.12.2024– 63 

Google Scholar: протягом року відбувалося  наповнення та 
корегування (враховуючи цитованість наукових публікацій) 
бібліометричного профілю університету. У результаті проведеної роботи 

https://www.calameo.com/read/005326878acdbd3aa38a4?authid=s9xc6YOTsbds


значно збільшились статистика цитованості та h-індекс. Google Scholar –336  
профілів 

Статистика цитованості:  
 25.03.2024 – 58490 цитувань, 18.12.2024 – 86670 цитувань; 
h-індекс: 25.03.2024 – 83; 18.12.2024.2024 – 110 
h10-індекс: 25.03.2024 – 381; 18.12.2024.2024 – 613 

Бібліометрика української науки 
Протягом року проводилася робота з аналізу даних про науковців 

Університету, що зареєстровані у Бібліометриці української науки. Усього в 
Бібліометриці зареєстровано 703 науковця. На 20.12.2024 проаналізовано 
данні про 158 науковців. 

Для наукової частини університету підготовлені звіти: 
– Перелік наукових праць авторів ДДМУ, опублікованих упродовж 3-

річного періоду в виданнях, що індексуються в БД Web of Science та Scopus. 
– Перелік наукових праць, опублікованих упродовж 5-річного періоду 

в закордонних виданнях, які мають імпакт-фактори. 
– Перелік наукових праць авторів ДДМУ, опублікованих за 2024 рік  в 

виданнях, що індексуються в БД «Web of Science» та «Scopus» , та мають 
імпакт-фактори. 

Надавалась інформація щодо рейтингу університету.   
За даними Ukrainian National H-index Ranking 2024 (грудень) – 

Дніпровський державний медичний університет посідає 33 місце з 
показниками: 

H-index (Scopus)-63,  
H-index (WOS)-72,  
H-index (Google Scholar)-110.  
Для рейтингової комісії було підготовлено і видано понад 70 довідок 

як для науковців, так і для кафедр. 
Довідково-пошуковий апарат 

Протягом року опрацьовувалися видання, що надійшли до бібліотеки, 
проводилася робота щодо формування, оновлення та впорядкування 
карткових каталогів і картотек, поповнювалися БД ЕК. 

Разом з 10 кафедрами проведено аналіз морально застарілої 
літератури. Переглянуто понад 50 000 прим. За результатами списано з 
фонду: 2003 прим.  методичних вказівок, 17877 журналів, 9 257 книг відділу 
наукової літератури, 2 000 прим. книг філії бібліотеки в м. Кривий Ріг та ін.. 
Серед іншого: передано до відділу зберігання фондів документи, які не 
користуються попитом; постійно проводилася робота з фондами 
(переміщення з фонду наукової літератури до книгосховища. 

Методична робота 
Було оновлено документи: 
Положення про Наукову Бібліотеку; 
Положення про атестацію бібліотечних працівників; 
Правила користування Науковою бібліотекою ДДМУ. 



Проведено 7 засідань методичної ради бібліотеки, на яких 
розглядалися питання: 

 План роботи бібліотеки на 2024, Звіт про роботу бібліотеки  за 
2023р. 

 Про нову редакцію Положення про Наукову Бібліотеку 
 Списання застарілих документів на абонементі наукової 

літератури 
 Підвищення кваліфікації співробітників бібліотеки 
 Анкетування  
 Атестація співробітників бібліотеки 
 Затвердження «Правил користування Науковою бібліотекою 

ДДМУ» 
 Усунення зауважень внутрішнього аудиту (внутрішній аудит 

30.10.2024 р.) тощо.  
Управління. Робота з кадрами 

30.10.2024р. – проведено внутрішній аудит системи управління якістю 
(СУЯ) у бібліотеці. Процес СУЯ  - Управління інформаційними ресурсами. 
За результатами якого -  результативність процесу знаходиться в зеленій 
зоні (8 балів). 

20.11.2024 р. проведено атестацію працівників, згідно Положення про 
атестацію бібліотечних працівників. 

Відбувалися збори колективу:  
 Звіт про роботу бібліотеки у 2023 році та основні напрями 

роботи колективу бібліотеки на 2024 р. 
 Обрання делегата на конференцію трудового колективу 

Дніпровського державного медичного університету 
 Обрання на вакантну посаду директора бібліотеки на засіданні 

вченої ради   Дніпровського державного медичного університету 
Підвищення кваліфікації 

В рамках підвищення кваліфікації співробітники взяли участь у 
наступних вебінарах та online-курсах: 

 Персональний кабінет у Web of Science (18.01.2024, сертифікат) 
 Оцінка міжнародної співпраці (22.02.2024, сертифікат) 
 Підтримка чесності досліджень за допомогою надійних 

інструментів та даних (29.02.2024) 
 Оновлення у авторському профілю у Web of Science (28.03.2024, 

сертифікат) 
 Авторський профіль у Web of Science (02 травня 

2024,сертифікат) 
 Повний цикл наукового дослідження з ресурсами Clarivate 

(16.05.2024, сертифікат) 
 Аналіз публікаційної активності установи (06.06. 2024, 

сертифікат) 
 Оновлення Journal Citation Reports 2024 (04.07.2024) 
 Профіль установи (24.07.2024, сертифікат) 



 Базовий пошук та аналіз наукової літератури у Web of Science 
(10 жовтня 2024, сертифікат) 

 Підтримка відкритих дослідницьких ініціатив перевіреними 
процесами, даними та інструментами (31 жовтня 2024, сертифікат). 

Адміністративно-господарська діяльність 
Протягом року проведено інвентаризацію майна. Вирішувалися 

питання освітлення, ремонту приміщень та обладнання; замінена 
картриджів. Списану літературу здано місцевим установам, що займаються 
заготівлею вторинної сировини. Щомісяця проводились санітарні дні. 

 
Директор бібліотеки       Наталія ДОРОФЄЄВА 

 
 

Бібліотека Криворізького державного педагогічного університету  
(КДПУ), 1930 (Кривий Ріг) 

 
Попри складні умови воєнного часу, у 2024 році бібліотека КДПУ 

успішно виконувала свої функції. Було забезпечено безперервний доступ до 
необхідних інформаційних ресурсів та всього спектру онлайн-послуг; крім 
цього, бібліотекарі активно долучалися до волонтерської діяльності. 
Особливу увагу було приділено оновленню фондів та вдосконаленню 
дистанційних сервісів, щоб створити максимально комфортні умови для 
навчання та досліджень. 

Підвищення фахової майстерності було пріоритетом звітного року. 
Акцент робили на управлінні знаннями – удосконаленні методів 
збереження, організації та поширення інформаційних ресурсів в 
університетській спільноті. 

У 2024 році бібліотека КДПУ продемонструвала високу адаптивність 
та ефективність, успішно поєднуючи традиційні та онлайн-формати роботи, 
забезпечуючи безперервну інформаційну підтримку освітнього процесу. 
Особлива увага приділялася оновленню фондів та популяризації онлайн-
послуг і вебліографії, що дозволило бібліотеці залишатися актуальним 
ресурсом для студентів та викладачів. 

ІНФОРМАЦІЙНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ТА КОМП’ЮТЕРНІ ТЕХНОЛОГІЇ 
Відділ інформаційних технологій і комп’ютерного забезпечення 

координував безперебійну роботу бібліотеки онлайн, працював над 
поповненням електронних ресурсів, зокрема електронного каталогу, та 
розвитком віддалених сервісів, оновлював вебсторінку та адміністрував 
соціальні мережі бібліотеки. У звітному році, на додачу до Facebook-
сторінки та Youtube-каналу, було створено Instagram бібліотеки, а також 
здійснено ребрединг головної сторінки бібліотеки. 

Фахівці книгозбірні надавали консультації з питань наукометрії, 
долучалися до оцифрування й архівування доробку науково-педагогічних 
працівників КДПУ. В. о. директора та провідний бібліотекар брали участь в 
оприлюдненні кваліфікаційних робіт в електронному архіві університету. 



Бібліотека поповнює електронний архів університету – інституційний 
репозитарій, перевіряє правильність оформлення подань під час 
самоархівування, яке здійснюють викладачі й аспіранти університету, а 
також особи, відповідальні за оприлюднення кваліфікаційних робіт. 
Репозитарій містить дисертації та автореферати, магістерські та 
бакалаврські кваліфікаційні роботи, підручники й посібники, монографії та 
матеріали конференцій, структуровані за факультетами та кафедрами.  

ОБСЛУГОВУВАННЯ КОРИСТУВАЧІВ 
Протягом 2024 року здійснювалася електронна доставка документів 

(ЕДД). Кількість абонентів ЕДД складає 23; надіслано електронних 
документів – 215, у т. ч. сторінок електронних копій – 1531. Кількість 
абонентів МБА – 1; кількість документів, отриманих з інших бібліотек – 1. 
Організовано заняття з «Основ інформаційної культури (алгоритму пошуку 
необхідної інформації за допомогою використання вебсайту КДПУ та 
вебсторінки бібліотеки)». 

КУЛЬТУРНО-ПРОСВІТНИЦЬКА РОБОТА 
Культурно-просвітницька діяльність бібліотеки на сучасному етапі 

передбачає трансформацію методів популяризації бібліотечних фондів, 
віртуалізацію інформаційної діяльності краєзнавчого, національно-
патріотичного, екологічного та інших напрямів, розширення соціального 
партнерства, участь у соціокультурних заходах громади університету та 
міста. Фахівці бібліотеки створюють тематичні книжкові виставки, зокрема 
віртуальні, акцентуючи на популяризації нових надходжень та краєзнавчих 
джерел, інформують про ресурси та послуги на сторінках бібліотеки у 
Facebook та Instagram, створюють контент для Youtube-каналу. 

Представлено віртуальних виставок – 10 (документів – 203), у тому 
числі – 5 нових надходжень (86 джерел). 

Інформаційні виставки (віртуальні) – 5 (86 джерел) 
Тематичні віртуальні виставки з анотованим оглядом – 5 (117 джерел) 
Книжкові відеопрезентації 
1. Відеопрезентація до Дня Батька «Татова любов – як літній день...» 
Презентації відділів 
1. Обслуговування та зберігання фондів; 
2. Інформаційних технологій та комп’ютерного забезпечення. 

ДОВІДКОВО-ІНФОРМАЦІЙНЕ ТА БІБЛІОГРАФІЧНЕ 
ОБСЛУГОВУВАННЯ 

Основними складовими компонентами інформаційного та довідково-
бібліографічного обслуговування є бібліографічне інформування 
користувачів. Здійснювалося інформування про нові надходження до фонду 
бібліотеки відповідно до науково-дослідних тем кафедр (електронна 
розсилка інформаційних списків). Було організовано День кафедри 
української мови. Під час заходу відбулася презентація «Надходження 
навчальних, наукових, довідкових видань з мовознавства та методики 
викладання мови до фонду бібліотеки та репозитарію КДПУ за 2020–2024 
рр.». 



Фахівці бібліотеки брали участь у підготовці інформації для 
проходження акредитації спеціальностей університету, а саме інформації 
про забезпеченість підручниками, навчальними посібниками та іншою 
літературою. Списки надсилаються на електронну пошту замовника та 
публікуються в Архіві виконаних довідок на вебсторінці бібліотеки в 
розділі «Послуги» рубрики «Діяльність». Переважають запити психолого-
педагогічної тематики. Фахівці бібліотеки надають бібліографічні та 
методичні консультації з питань роботи з довідково-пошуковим апаратом 
бібліотеки; з методики пошуку інформації в мережі Інтернет; з питань 
складання списків літератури до наукових робіт; практичні консультації 
співробітникам бібліотеки.  

КОМПЛЕКТУВАННЯ БІБЛІОТЕЧНОГО ФОНДУ 
В умовах фінансових обмежень впроваджуються нетрадиційні методи 

комплектування фонду бібліотеки, зокрема подарунки від фізичних осіб 
(авторів книг, користувачів бібліотеки тощо), установ, видавництв. 
Співробітниця бібліотеки здійснювала аналіз пропозицій книжкових видань 
(сайти видавництв «Каравела», «Центр учбової літератури», «Ранок», 
«Навчальна книга-Богдан», «Ґенеза», «Знання», «Ліра-К», «Нова Книга», 
«Основа», «Патерік»), книгарень міста Кривий Ріг та Інтернет-магазинів для 
замовлення та отримання літератури взамін загубленої читачами; оформила 
пакет документів на передплату паперового журналу «Казна України» 
(робота з видавництвом «Патерік» та АТ «Укрпошта»). 

ДОВІДКОВО-ПОШУКОВИЙ АПАРАТ (ДПА) 
Фахівці відділу комплектування та науково-бібліографічної 

інформації, а також відділу інформаційних технологій та комп’ютерного 
забезпечення беруть участь у створенні власної електронної бази даних 
«Аналітика». 

ОРГАНІЗАЦІЯ Й ЗБЕРЕЖЕННЯ БІБЛІОТЕЧНОГО ФОНДУ 
Здійснено перевірку фонду кафедр ботаніки та екології, зоології та 

методики її навчання, математики, економічної, фізичної географії, туризму 
та економіки, педагогіки, музею історії КДПУ, дошкільної освіти, 
технологічної освіти, хімії, перекладу та слов’янської філології. Також 
здійснено переоблік фондів читальної зали головного корпус, суспільних 
наук. Проведено звірку періодичних видань. Підготовлено акти на вибуття 
літератури. Для ефективного використання фонду здійснено його 
реорганізацію: частково відібрано в пасивний фонд літературу з відділу 
811.161.1. 

НАУКОВО-МЕТОДИЧНА РОБОТА 
На вебсторінці бібліотеки подано інформацію про всі бібліотечні 

сервіси та ресурси, доступні для науково-педагогічних працівників та 
здобувачів освіти КДПУ, зокрема про визначення індексу УДК, у тому 
числі дистанційно, електронну доставку документів, віртуальну 
бібліографічну довідку, інструменти складання списків 
літератури/бібліографій. 



У рубриці «Науковцям» розміщено корисні інформаційні ресурси для 
професорсько-викладацького складу, аспірантів, докторантів, всіх 
здобувачів освіти, які займаються науковими дослідженнями. Університет 
продовжує користуватися перевагами безкоштовного доступу до Web of 
Science, Scopus, ScienceDirect, Research4Life та низки колекцій Springer, 
наданого МОН України. 

Здійснювалося інформування про нові надходження до фонду 
бібліотеки відповідно до науково-дослідних тем кафедр (електронна 
розсилка інформаційних списків). Співробітники бібліотеки надавали 
консультаційну й бібліографічну допомогу в складанні Силабусів 
навчальних дисциплін. Здійснювався видавничий супровід публікацій 
наукових видань КДПУ: надіслано електронні версії окремих випусків 
наукових видань до Національної бібліотеки України імені 
В. І. Вернадського для їх представлення у відкритому доступі на платформі 
«Наукова періодика України». 

Проводилися засідання науково-методичної ради, на яких 
розглядалися актуальні питання діяльності книгозбірні. 

НОВЕ В РОБОТІ БІБЛІОТЕКИ 
Зав. відділу комплектування та науково-бібліографічної інформації 

О. Дікунова продовжує брати участь у наповненні україномовного розділу 
Вікіпедії з метою популяризації науковців КДПУ; вона отримала сертифікат 
за участь у Вікімарафоні написання статей до української Вікіпедії в 2024 
році, а також Відзнаку (сертифікат) активної учасниці конкурсу статей у 
Вікіпедії «Культурна спадщина та видатні постаті 2024». 
Створення статей у Вікіпедії. 

У звітному році створено статті:  
1) «Корольський Володимир Вікторович» 
https://uk.wikipedia.org/wiki/Корольський_Володимир_Вікторович; 
2) «Ющук Євген Давидович» 
https://uk.wikipedia.org/wiki/Ющук_Євген_Давидович;  
3) «Явір Валентина Василівна» 
https://uk.wikipedia.org/wiki/Явір_Валентина_Василівна; 
4) «Дороніна Тетяна Олексіївна» 
https://uk.wikipedia.org/wiki/Дороніна_Тетяна_Олексіївна; 
5) «Шелевицький Ігор Володимирович» 
https://uk.wikipedia.org/wiki/Шелевицький_Ігор_Володимирович; 
6) «Сметана Микола Григорович» 
https://uk.wikipedia.org/wiki/Сметана_Микола_Григорович; 
7) «Міненко Павло Олександрович» 
https://uk.wikipedia.org/wiki/Міненко_Павло_Олександрович.   
На базі відділу інформаційних технологій та комп’ютерного 

забезпечення бібліотеки наказом по університету створено та функціонує 
пресцентр КДПУ (О.О. Лебедюк та О.Ю. Авраменко). Основними 
завданнями пресцентру є: 1) підтримка й закріплення позитивного іміджу 
Криворізького державного педагогічного університету через офіційний 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D0%BE%D1%80%D0%BE%D0%BB%D1%8C%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D0%92%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B4%D0%B8%D0%BC%D0%B8%D1%80_%D0%92%D1%96%D0%BA%D1%82%D0%BE%D1%80%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%AE%D1%89%D1%83%D0%BA_%D0%84%D0%B2%D0%B3%D0%B5%D0%BD_%D0%94%D0%B0%D0%B2%D0%B8%D0%B4%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%AF%D0%B2%D1%96%D1%80_%D0%92%D0%B0%D0%BB%D0%B5%D0%BD%D1%82%D0%B8%D0%BD%D0%B0_%D0%92%D0%B0%D1%81%D0%B8%D0%BB%D1%96%D0%B2%D0%BD%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%94%D0%BE%D1%80%D0%BE%D0%BD%D1%96%D0%BD%D0%B0_%D0%A2%D0%B5%D1%82%D1%8F%D0%BD%D0%B0_%D0%9E%D0%BB%D0%B5%D0%BA%D1%81%D1%96%D1%97%D0%B2%D0%BD%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A8%D0%B5%D0%BB%D0%B5%D0%B2%D0%B8%D1%86%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D0%86%D0%B3%D0%BE%D1%80_%D0%92%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B4%D0%B8%D0%BC%D0%B8%D1%80%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D0%BC%D0%B5%D1%82%D0%B0%D0%BD%D0%B0_%D0%9C%D0%B8%D0%BA%D0%BE%D0%BB%D0%B0_%D0%93%D1%80%D0%B8%D0%B3%D0%BE%D1%80%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
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вебсайт, засоби масової інформації, соціальні мережі та різноманітні 
рекламні акції; 2) збирання, обробка, створення, зберігання, підготовка 
матеріалів до поширення, випуск та розповсюдження інформаційної 
продукції на вебсайті, у соціальних мережах, що стосуються діяльності 
університету; 3) координація діяльності факультетів, кафедр, інших 
структурних підрозділів та працівників задля вироблення та реалізації 
єдиного корпоративного стилю та загальної інформаційної концепції 
університету; 4) представлення ЗВО в публічній сфері та співпраця зі ЗМІ. 
Щоденно готуються дописи та публікуються новини на головній сторінці 
сайту КДПУ й на Фейсбуці. За 2024 рік підготовлено та оприлюднено 
425 дописів. Також представники пресцентру беруть участь у створенні 
вітальних листівок (тексти та зображення). 

Проведення інтерв’ю з кращими представниками громади КДПУ 
здійснювалося згідно плану. У 2024 році проведено та опубліковано на сайті 
КДПУ шість інтерв’ю: 

1. Формула кохання: інтерв’ю з деканом природничого факультету 
П. П. Нечипуренком (до Дня закоханих) 

2. Мовою Шекспіра – від класики до сучасності: інтерв’ю із 
завідувачем кафедри англійської філології І. С. Зоренко (до Всесвітнього 
дня поезії) 

3. Подорож до світу гірських перевалів: інтерв’ю з деканом 
факультету географії, туризму та історії О. А. Матіщуком 

4. Місія соціології: відправна точка відліку для постановки 
професійних завдань — інтерв’ю з професором кафедри соціології та 
масових комунікацій Л. В. Калашніковою 

5. На одній хвилі: інтерв’ю з керівником студентського клубу 
О. М. Зайцевою (до Міжнародного дня студентів) 

6. Єдність та стійкість: новорічне інтерв’ю з ректором КДПУ, 
професором Ярославом Владиславовичем Шрамком. 

Бібліотеку КДПУ представлено на Фейсбуці, Ютубі та в Інстаграмі. 
Третій рік поспіль в умовах повномасштабної війни представниці 

бібліотеки беруть участь у волонтерській діяльності: збирають гроші на 
потреби ЗСУ і ТрО, беруть активну участь у благодійних акціях, наприклад, 
«Подаруй солдату свято» тощо. 

Працівники бібліотеки приносять речі для плетіння сіток, матеріали 
для виготовлення окопних свічок, а також пластикові кришечки для 
виготовлення протезів. 

 
В.о. директора                                                               Олена ЛЕБЕДЮК 

 
 
Бібліотека Університету митної справи та фінансів (УМСФ), 1997 
 
Робота бібліотеки Університету митної справи та фінансів (далі – 

бібліотека УМСФ) у 2024 р. була спрямована на надання якісних послуг з 



бібліотечно-бібліографічного, довідково-інформаційного, методико-
консультативного та культурно-просвітницького забезпечення навчального 
процесу та науково-дослідної роботи в Університеті. Виконання цих завдань 
здійснювалося шляхом комплектування бібліотечного фонду вітчизняною 
та іноземною літературою відповідного профілю; організації, систематизації 
та каталогізації фондів; створення електронних баз даних на бібліотечні 
фонди та розповсюдження інформації про них; наповнення 
університетського репозитарію повнотекстовими науковими та 
навчальними доробками науково-педагогічного персоналу та здобувачів 
вищої освіти; довідково-інформаційного обслуговування користувачів та ін. 

За 2024 р. фонд бібліотеки УМСФ поповнився на 689 прим. 
навчальних та наукових документів, із яких: 413 прим. – книги, 267 прим. – 
періодичні видання (39 найменувань вітчизняних періодичних видань) та 
9 прим. – неопубліковані видання. Водночас, із бібліотечного фонду за 
минулий рік вилучено 3062 застарілих за змістом та фізично зношених 
документів. Загальний обсяг бібліотечного фонду на 31.12.2024 р. складає 
155 437 прим.  

Протягом 2024 р. послугами бібліотеки УМСФ скористалося 
4023 користувача, які 1 791 631 раз зверталися до бібліотечних ресурсів (у 
т.ч. кількість звернень до вебресурсів бібліотеки – 1 777 497) та отримали у 
користування 1 065 696 примірників документів.  

Формування електронних ресурсів здійснюється за допомогою 
ліцензійного програмного забезпечення УДФ «Бібліотека» та САБ «ІРБІС-
64». Обсяг власних баз даних нараховує 165 914 бібліографічних записів, 
що на 2617 записів більше ніж у 2023 р. Протягом року до електронних 
каталогів бібліотеки зафіксовано 136 026 звернень. 

Університетський репозитарій DSpace (URL : http://biblio.umsf.dp.ua) 
сприяє забезпеченню навчального процесу підручниками і навчальними 
посібниками в електронному форматі та популяризації наукового доробку 
науково-педагогічних працівників Університету та здобувачів вищої освіти. 
На 31 грудня 2024 р. в університетському репозитарії представлено 
6395 повнотекстових документів. За 2024 р. репозитарій поповнився на 
584 документа. Документи, що представлені в репозитарії досить активно 
використовуються читачами. Так, за 2024 р. зафіксовано 1 640 939 звернень 
до репозитарію та 1 042 551 скачувань документів із нього.   

Загальна інформація про бібліотеку, електронні каталоги та ресурси, 
інформаційно-освітні заходи, віртуальні виставки, цікаві факти і події, 
матеріали на допомогу студентам і науковцям та ін. представлена на 
сторінках створеного в 2018 р. власного веб-сайту бібліотеки, розміщеного 
за адресою http://biblio.umsf.dp.ua . Протягом 2024 р. до сайту бібліотеки 
зареєстровано 1537 звернень. 

Користувачі бібліотеки мають доступ до наукометричних баз даних 
Scopus та Web of Science. На сайті бібліотеки 
(https://biblumsf.wixsite.com/library) представлена інформація щодо 

http://biblio.umsf.dp.ua/
https://biblumsf.wixsite.com/library


можливостей доступу. Співробітники бібліотеки надають консультації щодо 
користування цими базами.  

Довідково-інформаційне обслуговування користувачів бібліотеки 
здійснюється шляхом:  

– формування бібліографічних покажчиків (підготовлено 
2 бібліографічних покажчика); 

– визначення індексів УДК та авторських знаків (визначено 
340 індексів УДК та 15 авторських знаків);  

– надання тематичних та фактографічних довідок (48 довідок); 
– проведення днів інформації, участь у проведенні днів кафедр (3 дня 

інформації та 5 днів кафедр); 
– консультування з питань оформлення списків використаних джерел 

до письмових робіт студентів, публікацій науковців та ін. 
Співробітники бібліотеки постійно надають консультаційну допомогу 

здобувачам вищої освіти та науковцям, зокрема щодо: використання стилів 
бібліографічного опису документів; редагування бібліографічних списків 
наукових робіт; пошуку документів в електронних каталогах та 
повнотекстових базах даних бібліотеки й мережі Інтернет та ін.  

З метою популяризації бібліотечного фонду формуються тематичні 
виставки літератури (оформлено 15 виставок, на яких представлено 
1003 документа), проводяться екскурсії до бібліотеки та розміщуються на 
сайті бібліотеки інформаційні повідомлення й презентації, присвячені 
знаменним і пам’ятним датам (за 2024 р. – 14 повідомлень). 

У межах постійно діючої книжкової виставки «Наукові досягнення 
професорсько-викладацького складу УМСФ» у 2024 р. відбулося відкриття 
4 експозицій: загально університетської виставки досягнень професорсько-
викладацького складу УМСФ на тему «Митна справа», загально 
факультетської виставки досягнень професорсько-викладацького складу 
факультету економіки, бізнесу та міжнародних відносин та 2 персональних 
виставок (професорів О. Калашнікової та О. Бобровської). 

У вересні-жовтні проводяться екскурсії до бібліотеки студентів-
першокурсників. Під час екскурсій співробітники бібліотеки проводять для 
першокурсників уроки бібліотечно-бібліографічної грамотності та 
академічної доброчесності. Тематикою таких уроків є: правила 
користування бібліотекою, пошук необхідної інформації в електронних 
каталогах та повнотекстових базах даних, вимоги й правила складання 
бібліографічного опису документів, правила цитування та оформлення 
списку використаних джерел до самостійних письмових робіт, принципи 
академічної доброчесності та ін. 

Протягом року співробітники бібліотеки разом з працівниками 
навчально-наукового центру здійснюють бібліометричні дослідження 
публікаційної активності науковців УМСФ в журналах, що індексуються в 
БД Scopus і Web of Science. Співробітники бібліотеки приймають активну 
участь у підготовці акредитаційних справ у частині «забезпечення 
начально-методичною літературою дисциплін», оформленні тематичних 



виставок наявної літератури за спеціальністю, що акредитується, та 
проведенні дистанційних акредитаційних заходів (у 2024 р. – 4). 

 
Директор бібліотеки                                   Любов ГОЛОХА 

 
 

Бібліотека Криворізького національного університету (КНУ), 1922 
 
Фонд бібліотеки на 01 січня 2025 року складає 854 379 прим. 

Переважно це книги, а також періодичні видання, дисертації, автореферати, 
звіти про науково-дослідні роботи, переклади, видання іноземними мовами, 
зокрема: англійською, німецькою, польською, французькою, болгарською, 
грецькою та ін. Кількість фонду, порівняно з 2023 роком, зменшилась 2,3 % 
шляхом списання морально застарілої та фізично зношеної літератури. 

Унаслідок чергового ракетного удару 19 грудня 2024 року від 
вибухової хвилі значних пошкоджень зазнали приміщення бібліотеки 
університету. Було вибито двері, склопакети та віконні рами, пошкоджено 
покрівлю (уламкові пробоїни) головного книгосховища по вулиці Гірничих 
інженерів, 37 (корпус 2). Стан інших приміщень бібліотеки: абонементи 
наукової літератури, художньої літератури, відділи комплектування, 
бібліографії та сектор рідкісної і цінної книги потребує термінового 
ремонту, скління та встановлення вікон. Надмірна вологість створює 
сприятливе середовище для: росту плісняви та грибка, псування паперу, 
появи забруднень та запаху, деформації, зменшення довговічності, 
ураження комахами. Для збереження книг, а також інших документів, що 
зберігаються на бібліотечних полицях – всередині необхідно підтримувати 
правильний рівень відносної вологості. Ідеальним вважається концентрація 
водяної пари в навколишньому просторі, що коливається в діапазоні від 
45% до 55%, наразі – 95%, що стало проблемою забезпечення збереження 
бібліотечного фонду. 

Обслуговування користувачів. Згідно з наказами по Університету та на 
підґрунті правового режиму воєнного стану, керуючись Кодексом 
цивільного захисту України, законами України «Про правовий режим 
воєнного стану», «Про освіту», «Про вищу освіту», актуальним безпековим 
контекстом у місті Кривий Ріг, у 2024 році освітній процес проходив у 
змішаному форматі. Обслуговування користувачів бібліотеки здійснювали 
абонементи навчальної, наукової, художньої літератури та читальні зали. 
Крім постійних відвідувачів, фондом бібліотеки користувалися викладачі та 
здобувачі освіти інших навчальних закладів, спеціалісти підприємств, 
краєзнавці та ін. Обслуговування віддалених користувачів здійснювалося по 
ЕДД, електронною поштою та через телекомунікаційні канали (Telegram, 
Viber тощо). 

Протягом 2024 року бібліотека забезпечувала доступ до електронних 
інформаційних ресурсів:  

– міжнародних наукометричних баз даних; 



– світових видавництв наукової літератури у межах проєкту 
Research4Life; 

– доступ до платформ Science Direct, DOAJ, Наукової періодики 
України, Реєстру наукових видань України тощо. 

Адміністрування Web of Science та Scopus. Продовжувалася робота 
щодо підтримки авторських профілів наукових та науково-педагогічних 
працівників Університету в реферативних базах даних Web of Science та 
Scopus, зокрема: редагування прізвищ авторів, додавання та/або вилучання 
публікацій, введення статистики, надання віддаленого доступу 
зареєстрованим користувачам. 

Протягом звітного року робота бібліотеки була спрямована на 
розвиток і вдосконалення електронного каталогу, бібліотечної обробки 
документів, надання консультацій, складання бібліографічних списків, 
систематизації статей. Підготовлені бюлетені «НОВІ КНИГИ», де 
представлена література, яка надійшла до фонду бібліотеки протягом 
2024 року та література, яку Університет придбав для інформаційного 
забезпечення освітніх програм які проходять акредитації у 2024/2025 
навчальному році. 

Робота з електронним архівом (репозитарієм) Університету. 
Депозитори бібліотеки брали участь у наповненні репозитарію 
Університету, було завантажено 259 документів та здійснено аналітичний 
опис: наукових статей рецензованих журналів із відкритим доступом: 
«Вісник Криворізького національного університету», «Гірничий вісник»; тез 
матеріалів Міжнародної науково-технічної конференції «Розвиток 
промисловості та суспільства». 

Формування інформаційної культури. Одним із напрямів діяльності 
бібліотеки Університету є постійне підвищення інформаційної культури, 
навичок роботи з інформаційними ресурсами здобувачів вищої освіти, 
наукових та науково-педагогічних працівників й інших користувачів 
бібліотеки. Спільно з Центром забезпечення якості вищої освіти директор 
бібліотеки брала участь у вебінарах з тематики інформаційної грамотності 
та академічної доброчесності: 

– 13.11.2024 року для студентів першого курсу з усіх освітніх програм 
на тему «Академічна доброчесність починається з тебе».  

– 27.11.2024 року для магістрів та аспірантів на тему «Академічна 
доброчесність як цінність наукової діяльності». 

Основна увага під час проведення занять приділялася:  
‒ правильному використанню авторитетних джерел інформації; 
‒ формуванню навичок самостійного виконання навчальних 

завдань; 
‒ дотримання норм законодавства про авторське право, 

доброчесності запозичень, цитувань;  
‒ правилам оформлення бібліографічних посилань. 
Комплектування бібліотечного фонду. Фонди бібліотек вишів є 

стратегічним ресурсом розвитку суспільства, основою економічного, 



інтелектуального та духовного прогресу. Тож актуалізація та оновлення 
фондів повинні бути постійними. За  2024 рік до фонду бібліотеки 
Університету надійшло 349 примірників, 206 назв на суму 89 872,12 грн. 
Коефіцієнт оновлюваності фонду бажано мати приблизно 5 %, у 2024 році 
він становить 0,04 % і  являється критично низьким.  

На сьогодні джерелами комплектування бібліотечного фонду 
виступають надходження від благодійних організацій, від науковців, 
викладачів, письменників, читачів бібліотеки та література, одержана за 
книгообміном. Відсутність державного фінансування на закупівлю книг  та 
передплату періодичних видань останнім часом обумовлена передусім 
воєнним станом, військовою агресією, яка завдала шкоди економіці 
України. Не дивлячись на те, що призупиняється навіть фінансування 
деяких державних проєктів та програм, ми отримали можливість придбати 
літературу зі спеціальностей, які проходять акредитації у 2024/2025 
навчальному році. Так, у кінці 2024 року  було виділено на закупівлю 
літератури 100 000 грн, половина з яких реалізована. 27 вересня 2024 року 
було укладено договір з ФО-П Тендера Вадим Володимирович  та одержано 
150 примірників книг на суму 49 360 грн. 

Книгозабезпеченість. Кожний навчальний рік під час проведення 
акредитації, на замовлення гарантів освітніх програм та викладачів, 
бібліотека презентує аналіз книгозабезпечення дисциплін в розрізі видів 
видань (навчальний посібник, підручник, конспект лекцій, монографія) 
державною мовою незалежно від форми видання (електронна чи 
друкована), що представлені в електронному каталозі бібліотеки. У 2024 
році у співпраці з викладачами Університету було проведено аналіз 
інформаційного забезпечення 6 освітніх програм, у т. ч. 5 – другого 
(магістерського) рівня вищої освіти та 1 – першого (бакалаврського) рівня 
вищої освіти (див. табл.) на ступінь їх відповідності критеріям оцінювання 
Національним агентством забезпечення якості вищої освіти. 

№ 
з/п 

Спеціальність Освітня програма 
Рівень вищої 

освіти 

1. 144 Теплоенергетика Теплоенергетика Магістр 

2. 123 Комп’ютерна інженерія Комп’ютерна інженерія Магістр 

3. 072 Фінанси, банківська справа, 
страхування та фондовий ринок 

Фінанси, банківська справа та 
страхування Магістр 

4. 192 Будівництво та цивільна 
інженерія 

Технології будівельних 
конструкцій, виробів та 
матеріалів 

Магістр 

5. 081 Право Право Бакалавр 

6. 263 Цивільна безпека Охорона праці Бакалавр 



У 2024 році працівниками бібліотеки організовано та проведено 
соціокультурні заходи (акції, інтелектуальні ігри, флешмоби, творчі 
зустрічі, презентації книг тощо); створено та розміщено на сайтах 
бібліотеки й Університету, в соціальних мережах, телекомунікаційних 
каналах: тематичні виставки, перегляди, бібліографічні огляди (у 
т. ч. віртуальні).  

 
Директор бібліотеки                Вікторія ВИГІВСЬКА 

 
 

Науково-технічна бібліотека Національного технічного 
університету «Дніпровська політехніка» НТУ ДП, 1899 

 
Нове в роботі: 

Колектив науково-технічної бібліотеки (далі – Бібліотека) 
Національного технічного університету «Дніпровська політехніка» ( далі – 
Університет) продовжує опікуватися питаннями налагодження міжнародних 
зв’язків. Активно функціонує Українсько-Азербайджанський культурно-
діловий центр – сучасний простір, який приваблює своїх відвідувачів та 
користується підвищеним попитом. За звітний період проведено понад 
40  різнопланових заходів, зокрема: 

• лекцію Дніпровського міського голови Бориса Філатова на тему 
«Особливості управління бюджетом міста Дніпра під час воєнного стану»; 

• онлайн-лекцію пана Сеймура Мардалієва — Надзвичайного і 
Повноважного Посла Азербайджанської Республіки в Україні на тему: 
«Українсько-азербайджанське стратегічне партнерство для студентів-
міжнародників» за організаційної підтримки Укрїнсько-Азербайджанського 
культурно-ділового центру та Українсько-Тюркського Центру; 

• всеукраїнський конкурс есеїстки на тему: «Роль 
загальнонаціонального лідера азербайджанського народу Гейдара Алієва у 
розвитку українсько-азербайджанських відносин» (з нагоди 101-річчя від 
Дня народження загальнонаціонального лідера азербайджанського народу 
Гейдара Алієва Посольство Азербайджанської Республіки в Україні спільно 
з Українсько-Тюркським Центром та Українсько-Азербайджанським 
культурно-діловим Центром #dniprotech).  

На базі Українсько-Азербайджанського культурно-ділового центру 
відкрито Центр медіації НТУ «Дніпровська політехніка» Урочисте 
відкриття Центру медіації проходило за участі провідних експертів з 
медіації з різних країн світу, суддів міністерства юстиції, відомих адвокатів, 
Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини, науковців та 
представників влади. Основною місією Центру медіації є пошук 
альтернативного позасудового способу врегулювання суперечок за 
допомогою нейтральної третьої сторони. 

Також Українсько-Азербайджанський культурно-діловий центр є 
локацією для проведення загально університетських ділових зустрічей. 



В рамках роботи Альянсу українських університетів створено Групу 
співпраці бібліотек, до складу якої входять провідні бібліотеки 5 ЗВО. 
Розроблено стратегічні цілі та затверджено план роботи Групи. 
Співробітники бібліотеки Дніпровської політехніки відповідні за роботу 
секцій «Розвиток сучасних компетентностей бібліотекарів» та «Культурне 
та військово-патріотичне виховання молоді». Проведено робочі онлайн-
наради з учасниками секцій з метою обговорення спільної співпраці щодо 
організації та проведення спільних культурних заходів, проєктів, вебінарів 
тощо. 

Бібліотека активно співпрацює зі студентською молоддю. 
Студентська Рада та Рада Аспірантів використовують сучасні зручні локації 
бібліотеки для культурних комунікацій, зустрічей з громадськими діячами, 
письменниками, науковцями. За звітний період в приміщеннях Бібліотеки 
проведено понад 60 наукових, освітніх та культурних заходів: 

• тренінг «Лідерство – твій шлях до успіху», організований Радою 
аспірантів; 

• дебати - Рада студентів про те, чи може романтична любов 
визначити наше самовизначення та чи необхідно нам шукати інші джерела 
самореалізації; 

• тренінг для активної молоді нашої області "Young leaders for 
local change" на тему активізму та проєктного менеджменту від FutureWE за 
підтримки Сouncil of Europe! 

• трьохденна Менторська програма Startup Sprint – DniproTech; 
• менторська сесія досвідченого стартапера фаундера та CEO 

Periodix.net Данила Ясинського: обговорено history & culture of startup 
promotion in Silicon Valley, USA; 

• атмосферний вечір «філософських розмов і не тільки», 
організований Радою студентів Фінансово-економічного факультету;  

• гру-симуляцію «Протидія радикалізації у бізнесі», організовану 
Радою студентів студентів ФМ; 

• зустріч центру «Рожева панама» зі студентами НТУ 
«Дніпровська політехніка» (Рожева Панама - проєкт МАРТІН-клуб за 
підтримки Julenka e.V. - Verein zur Förderung von Jugendlichen in der Ukraine 
«Рожева Панама»: простір захисту дітей під час війни. Працює у складі ГО 
МАРТІН-клуб); 

• зустріч з авторкою поезій, історичних та фантастичних 
оповідань Іриною ПАСЬКО. 

Бібліотека є важливим інформаційним центром, що допомагає 
абітурієнтам зробити усвідомлений вибір професії, знайомить їх із 
освітніми та науковими можливостями університету та сприяє підготовці 
майбутніх фахівців у різних галузях знань 

На базі івент-центу «CoLibry» Бібліотеки функціонує Центр 
іспитування, де можна скласти іспит на рівень володіння державною мовою. 



За звітний рік на іспитовому майданчику Університету склали іспити понад 
1100 претендентів.  

Впродовж року активно функціонував Простір дитинства, який теж 
перебуває в структурі Бібліотеки, діє в межах чинного законодавства 
України та відповідає нормам «Положення про діяльність дитячих кімнат в 
установах та організаціях». Створено комфортні умови для поєднання 
співробітниками Університету своїх професійних і сімейних обов’язків. 

Співробітники бібліотеки виступили в якості спікерів у рамках 
підготовки та проведення онлайн-тренінгу «Навчально-методичне 
забезпечення освітнього процесу як складова якісної підготовки фахівців». 

Захід був спрямований на підвищення якості навчально-методичного 
забезпечення освітнього процесу, розвиток компетенцій науково-
викладацького персоналу НТУ «Дніпровська політехніка» щодо створення 
та підготовки до видання навчально-методичних матеріалів. Тренінг 
відбувся на платформі MS Teams. 

Фахівцями науково-технічної бібліотеки було підготовлено та 
реалізовано: 

Семінар-тренінг «Електронні ресурси науково-технічної бібліотеки 
для освітян», спрямований на ознайомлення з доступними електронними 
ресурсами для підготовки до акредитації освітніх програм. Організаторами 
заходу виступили науково-технічна бібліотека та Навчально-методичний 
відділ 

Тренінг «Доступ до наукометричних баз даних Scopus та Web of 
Science. ORCID – що це? Що дає вченому використання ORCID ID», 
проведений за організаційної підтримки відділу аспірантури та 
докторантури. Захід мав практичну спрямованість та був орієнтований на 
аспірантів, надаючи їм навички роботи з міжнародними наукометричними 
базами та системою наукової ідентифікації ORCID. 
 

Директор                                                                 Генадій  ОНИЩЕНКО 
 

 
Бібліотека Державного університету економіки і технологій 

(ДУЕТ), 2020 (Кривий Ріг)  
Інформація відсутня 

 
Бібліотека Придніпровської державної академії фізичної культури 

і спорту (ПДАФКіС), 1980 
 
У звітному 2024 році діяльність бібліотеки була спрямована на:  
● формування фонду, що відповідає специфіці інформаційних  
потреб і запитів читацького контингенту;  
● впровадження Універсальної десяткової класифікації для організації 

фондів і довідково-пошукового апарату бібліотеки за Універсальною 
десятковою класифікацією; 



● оперативну і якісну обробку нової літератури ; 
● створення сучасного довідково-пошукового апарату , що надає 

можливості ефективного інформаційного пошуку документів; 
● створення оптимальних умов для забезпечення зберігання й 

використання фонду;  
● застосування різних методів популяризації літератури та реклами 

фонду бібліотеки, зокрема, електронне інформування кафедр про 
забезпеченість новою літературою; 

● якісне і оперативне обслуговування користувачів та надання 
додаткових послуг: індексування документів за УДК, підбір літератури за 
темами; 

● оперативне довідково-інформаційне обслуговування читачів. 
Бібліотека провела для студентів співбесіду за наступними темами: 

правила користування бібліотекою; система каталогів; інформаційно-
бібліографічне обслуговування. 

Підготовлено та проведено культурно – масові заходи: постійно діючі 
книжкові виставки, перегляди, які носять  актуальний і змістовний характер. 
Організовувалися тематичні виставки, присвячені пам’ятним подіям, 
ювілеям письменників. Проводились огляди літератури. 

Основними напрямками впровадження інформаційних технологій у 
бібліотеці академії є комп’ютеризація процесу обробки інформації, 
об’єднання  комп’ютеризованих робочих місць у єдину інформаційну 
мережу, використання можливостей Інтернет на стадії збирання та 
використання  інформації. В бібліотеці працює Wi-Fi. 

Продовжується робота по наповненню електронного каталогу. 
 

Директор                                                                 Вікторія БОГУСЕВИЧ 
 

 
Наукова бібліотека Дніпровського державного аграрно-

економічного університету (ДДАЕУ),1922 
 

Головними напрямами діяльності бібліотеки університету протягом 
звітного року були: 

Вивчення та задоволення інформаційних потреб користувачів завдяки 
наповненню Репозитарію Дніпровського ДАЕУ (https://dspace.dsau.dp.ua/)  – 
електронного архіву публікацій науковців університету та здобувачів 
освіти;  

багатоаспектне відображення бібліотечного фонду через поповнення 
інформаційними ресурсами електронного каталогу (http://lib.dsau.dp.ua/) ; 
традиційне бібліотечне обслуговування користувачів, орієнтоване на 
забезпечення самостійної роботи здобувачів; 

удосконалення інформаційного обслуговування користувачів через  
власні інформаційні ресурси наукової бібліотеки та надання доступу до 
світових та вітчизняних галузевих ресурсів, накопичення електронних 

https://dspace.dsau.dp.ua/
http://lib.dsau.dp.ua/


версій документів бібліотеки шляхом використання Інтернет-технологій; 
інформаційна підтримка наукової та науково-дослідної діяльності 
університету; 

наповнення повнотекстовими документами Бази даних навчально-
методичного комплексу (НМК); 

забезпечення користувачів електронними засобами пошуку та надання 
вільного доступу до інформації на різних носіях,  

відкриття та поповнення на бібліотечній сторінці 
(https://www.dsau.dp.ua/ua/page/naukova-biblioteka-ddau.html) веб-сайту 
університету нових інформаційних ресурсів; 

надання інформації через бази даних бібліотеки про історію розвиту 
університету, його історичне минуле та сьогодення, бібліографування 
творчого доробку працівників університету як інформаційного ресурсу, 
укладання та видання бібліографічних покажчиків; 

організація відкритих переглядів літератури, тематичних книжкових 
виставок як у відділах бібліотеки так і віртуальних виставок на сторінці 
бібліотеки, проведення бібліографічних оглядів та кураторських годин; 

методичне забезпечення діяльності бібліотек, які входять до 
Територіального об’єднання аграрних бібліотек Дніпропетровської області. 

Здобувачам вищої освіти за освітніми програмами університету та 
науковцям пропонується безоплатний доступ до світових електронних 
наукових баз даних Scopus та Web of Science, до повнотекстових ресурсів 
(електронних книг) бази даних ScienceDirect та інших інформаційних 
ресурсів Інтернет (https://drive.google.com/file/d/1hO-
odZPn9fhklsdZV2GTq0MgZn1I2PgL/view) , Research4Life та доступних 
також в режимі онлайн відкритих ресурсів DOAJ, Crossref, Scimago Journal, 
галузевих електронниж баз даних та ін. 

https://drive.google.com/file/d/17qpaz8elwrjxzij4kmm2pioqebl3cj_s/view , 
https://www.dsau.dp.ua/ua/page/naukometrichn-bazi.html.  

Для забезпечення інформаційних запитів здобувачів вищої освіти 
науковою бібліотекою створені як власні інформаційні ресурси так і 
пропонуються відкриті ресурси Інтернет, які представлені на сторінці 
бібліотеки сайту університету https://www.dsau.dp.ua/ua/page/naukova-
biblioteka-ddau.html , що постійно оновлюється. Наповнюється  електронна 
бібліотека, що надає повнотекстові публікації НПП університету, 
кваліфікаційні роботи здобувачів, повнотекстові документи відкритих 
ресурсів Інтернет за освітньо-професійними та освітньо-науковими 
програмами підготовки здобувачів.  

Забезпечено безоплатний доступ викладачів та здобувачів вищої 
освіти до фондів університетської та інших бібліотек, інформаційних 
ресурсів, необхідних для навчання й викладацької діяльності в межах ОПП. 
З метою забезпечення можливості мобільного пошуку інформації в зручний 
для користувачів час у 2003 р. створено Електронний каталог. Здобувачі 
мають змогу працювати з ресурсами бібліотеки в мережі Інтернет та 
здійснюють пошук у електронному каталозі бібліотеки http://lib.dsau.dp.ua/ , 
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електронному архіві Репозитарію університету (https://dspace.dsau.dp.ua/) , 
базі даних «Наукові періодичні  видання» 
(https://www.dsau.dp.ua/ua/page/naukov-perodichn-vidannya.html) .  

Пропонуються у рубриці «Студенту» 
(https://www.dsau.dp.ua/ua/page/naukovcyu.html) фахові видання  за освітніми 
програмами у фонді наукової бібліотеки ДДАЕУ та мережі Інтернет  
https://www.dsau.dp.ua/ua/page/fahov-vidannya.html, ресурси наукової 
бібліотеки https://www.dsau.dp.ua/ua/page/resursi-naukovo-bbloteki.html .   

У Репозитарії пропонуються наукові публікації НПП університету 
https://dspace.dsau.dp.ua/handle/123456789/24 , 

Публікації здобувачів вищої освіти 
https://dspace.dsau.dp.ua/handle/123456789/40, кваліфікаційні роботи 
здобувачів –https://dspace.dsau.dp.ua/handle/123456789/3546.  

Основним інформаційним ресурсом наукової бібліотеки є 
електронний каталог, який підтримується  на основі програмного 
забезпечення «УФД «Бібліотека» (http://lib.dsau.dp.ua/), створення його 
надає можливість, розкривати фонди бібліотеки для користувачів, та  
обслуговувати їх в автоматизованому режимі. Електронний каталог нині 
нараховує 175,8 тис. джерел інформації, у т. ч повнотекстових – понад 
22,2 тис.  

Працівники бібліотеки постійно оновлюють публікаціями науковців 
та здобувачів освіти у Репозитарії університету. Нині він включає біля 
10,2 тис. повнотекстових документів, які розподілені в Репозитарії 
університету https://dspace.dsau.dp.ua/jspui/ за такими зібраннями як:  

Наукові публікації – «Монографії, розділи монографій», «Наукові 
статті», «Тези конференцій» https://dspace.dsau.dp.ua/handle/123456789/25 , 
https://dspace.dsau.dp.ua/handle/123456789/26, 
https://dspace.dsau.dp.ua/handle/123456789/27  

«Загальні матеріали конференцій» – 
https://dspace.dsau.dp.ua/handle/123456789/22  

«Періодичні наукові видання ДДАЕУ» – 
https://dspace.dsau.dp.ua/handle/123456789/28  

«Публікації аспірантів. Публікації бакалаврів, магістрів» – 
https://dspace.dsau.dp.ua/handle/123456789/40  

«Видання наукової бібліотеки» 
https://dspace.dsau.dp.ua/handle/123456789/43  

«Кваліфікаційні роботи здобувачів вищої освіти» 
https://dspace.dsau.dp.ua/handle/123456789/3546    

«Наукові публікації в наукометричних базах Scopus та Web of 
Science» https://dspace.dsau.dp.ua/handle/123456789/7554  

На допомогу користувачам пошук через веб-сторінку бібліотеки 
https://www.dsau.dp.ua/ua/page/naukova-biblioteka-ddau.html за різними 
темами, предметними рубриками тощо. Пропонуються також  
бібліографічні покажчики в режимі он-лайн 
https://drive.google.com/drive/folders/1DzIZLrQ6VI2xfrVf7Wyh83M7mcfAlqSe  

https://dspace.dsau.dp.ua/
https://www.dsau.dp.ua/ua/page/naukov-perodichn-vidannya.html
https://www.dsau.dp.ua/ua/page/naukovcyu.html
https://www.dsau.dp.ua/ua/page/fahov-vidannya.html
https://www.dsau.dp.ua/ua/page/resursi-naukovo-bbloteki.html
https://dspace.dsau.dp.ua/handle/123456789/24
https://dspace.dsau.dp.ua/handle/123456789/40
http://lib.dsau.dp.ua/
https://dspace.dsau.dp.ua/jspui/
https://dspace.dsau.dp.ua/handle/123456789/25
https://dspace.dsau.dp.ua/handle/123456789/26
https://dspace.dsau.dp.ua/handle/123456789/27
https://dspace.dsau.dp.ua/handle/123456789/22
https://dspace.dsau.dp.ua/handle/123456789/28
https://dspace.dsau.dp.ua/handle/123456789/40
https://dspace.dsau.dp.ua/handle/123456789/43
https://dspace.dsau.dp.ua/handle/123456789/3546
https://dspace.dsau.dp.ua/handle/123456789/7554
https://www.dsau.dp.ua/ua/page/naukova-biblioteka-ddau.html
https://drive.google.com/drive/folders/1DzIZLrQ6VI2xfrVf7Wyh83M7mcfAlqSe


https://dspace.dsau.dp.ua/handle/123456789/44)  , віртуальні книжкові 
виставки, перегляди (https://drive.google.com/drive/folders/1JecZv-
fabeqr27M6BYOgYQxxZu8hL-4L)  інформаційні огляди, рекомендаційні 
списки та нових надходжень (https://www.dsau.dp.ua/ua/page/novi-
nadkhodzhennia.html), наукові періодичні видання 
(https://www.dsau.dp.ua/ua/page/naukov-perodichn-vidannya.html)  та ін.  

Завдяки створеній  на сторінці бібліотеки сайту університету послузі 
«Електронна доставка» можливо замовити книги або отримати 
повнотекстовий документ з дотриманням норм авторського права. Інша 
віртуальна послуга «Запитай бібліотекаря» надає можливість вiдвiдувачам 
бiблiотеки cпiлкуватиcя з бiблiотекарем в онлайн режимi та отримати 
відповіді на різноманітні запити.  

Доступ до світових наукових галузевих електронних ресурсів 
забезпечено власним інформаційним ресурсом наукової бібліотеки завдяки 
створенню бази даних «Світові ресурси відкритого та наданого доступу» 
(https://drive.google.com/file/d/1hO-odZPn9fhklsdZV2GTq0MgZn1I2PgL/view) 
на сторінці бібліотеки. 

Фонд бібліотеки поповнюється сучасною науковою та методичною 
літературою за змістом ОПП. Усі послуги бібліотеки є безкоштовними. 
Інформаційний простір стає ближчим завдяки реалізації обслуговування 
здобувачів і науковців за допомогою використання різноманітних методів 
інформаційного забезпечення. Працівники наукової бібліотеки активно 
працюють над розширенням бібліотечних послуг, якісному інформаційному 
супроводу освітнього процесу, над забезпеченням сучасної інформаційної 
ресурсної  бази, створенням довідково-пошукового апарату, який розкриває 
багатогалузевий бібліотечний фонд, галузеві вітчизняні та світові 
електронні ресурс. Власні бази даних постійно наповнюються у 
електронному каталозі (http://lib.dsau.dp.ua/)  та на сторінці бібліотеки. 

Продовжується діяльність зі збереження та розповсюдження наукової 
спадщини університету різноманітними засобами діяльності бібліотеки, 
продовжується видання серії «Біобібліографія вчених-аграріїв ДДАЕУ» яка 
поповнилася біобібліографічним покажчиком наукових праць «Професор 
Дирда Віталій Ілларіонович».  

Інформапційно-бібліографічним відділом бібліотеки проводиться 
індивідуальне бібліографічне інформування адміністрації та провідних 
науковців вузу згідно з тематикою науково-дослідних робіт університету. 

Для провідних науковців вузу (ВРІ) згідно з тематикою науково-
дослідних робіт університету надіслано 62 сигнальних повідомлень за 
різними темами. 

Співробітники бібліотеки працюють над поліпшенням якості 
обслуговування усіх категорій користувачів, збільшенням активності 
користувачів щодо використання інформаційних ресурсів, використанням 
маркетингового інструментарію комунікацій для спільного творення 
простору, спільної дії користувачів і бібліотеки, розвитком креативності, 
розвитку інформаційного обслуговування віддалених користувачів, 
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створенням нового якісного інформаційно-освітнього середовища вищого 
навчального закладу, постійним вдосконаленням традиційних і 
запровадження нових форм і  методів діяльності. Бібліотека університету 
продовжує також діяльність, націлену на виконання місії з формування 
ціннісних орієнтирів здобувачів, просвітницького центру культури у 
навчальному закладі, сприяти його розвитку, вихованню поваги до рідної 
мови, традицій української культури. 

 
Директор бібліотеки                  Антоніна БРАТЧИК 
 
 

Дніпровська Академія музики,1898 
 

Головною метою  бібліотеки Дніпровської академії музики в роботі зі 
здобувачами освіти є залучення їх до знань через бібліотеку. Знайомство з 
бібліотекою, її структурою, складом фонду, довідковим апаратом, 
продуктами та послугами для користувачів  відбувається за допомогою 
годин інформаційної культури. 

Здобувачів освіти у бібліотеці знайомлять з ресурсами Інтернету, з 
різноманітними порталами, Інтернет проектами, молодіжно-
інформаційними консультативними службами, де можна отримати швидку 
допомогу через інтерактивне спілкування з проф-консультантами щодо 
професійного майбутнього. Особливий інтерес у здобувачів освіти 
викликають безкоштовні наукові бази даних відкритого доступу, яких на 
сьогодні існує більше сотні. Бібліотекарі щодня консультують щодо того, як 
користуватися науковими базами даних, як знайти саме те дослідження, яке 
потрібне, розповідають про параметри пошуку. 

З нагоди 125-річчя Дніпровської академії музики бібліотекою 
проведені виставки «Лялькова воля-щаслива доля», «Перлини духовної 
спадщини», «Пікторіальна фотографія». Пройшли презентації книг, 
наукових статей, науково-дослідних робіт науковців Дніпровської академії 
музики. Професор Рябцева І.М. представила статтю  «Дніпровська академія 
музики в історичних координатах навчально-мистецького простору», 
професор Тулянцев А.А. презентував книги «Галина Кузяєва. Солоспів» та 
«Зірки вокального мистецтва». 

Заходи, підготовлені до загальнодержавних свят та знаменних дат, 
надали можливість здобувачам освіти всебічно поповнити свої пізнання та 
розкрити свій творчий потенціал, приймаючи участь у масових заходах. 
Серед таких заходів виставки до дня українського козацтва та захисників і 
захисниць України «Українці-історія нескорених», літературно-музична 
година «Захисники України-це гордість і душа держави, її надія і оберіг». 
До дня українського добровольця -  поетична година «Вірші з війни. Коли 
любов римується з кров», «В осмисленні подій Майдану і війни»-
обговорення книги Б.Гуменюка «Сто новел про війну». 



Година мовознавства «Дзвенить струмочком рідна мова», 
інформаційні стенди: «Відчуй смак рідної мови», краєзнавчі інформаційно 
пізнавальні години: «Історичні постаті Придніпров’я», «Подніпров’я-центр 
Великої Скіфії». До дня Соборності підготували інформаційний стенд «Моя 
соборна Україна знов зустрічає новий день». 

До дня народження україноохоронця і українотворця Т.Г. Шевченка 
була організована книжкова виставка «Я на сторожі коло їх. Поставлю 
слово», на якій були представлені твори поета, матеріали присвячені життю 
і творчості, ноти хорових та вокальних творів українських композиторів на 
слова Т.Г. Шевченка. 

Намагання росії знищити українську ідентичність і культуру 
спричинило зворотній ефект і активізувало інтерес до всього українського. 
«Нові часи-нові герої: формування культури пам’яті в Україні» саме під цим 
гаслом пройшло обговорення меморативної політики в Україні щодо 
пам’ятників, топономіки та календаря пам’ятних дат. Проведена бесіда про 
характерні ознаки диверсії її форми та кримінальну відповідальність згідно 
статті 113 ККУ «Вчинення диверсійних дій як засіб ослаблення держави» з 
цієї ж теми був підготовлений інформаційний стенд «Війна проти держави з 
застосуванням диверсії». 

«Українське поетичне кіно, яке варто подивитися» у створені цього 
інформаційного стенду, приймали участь самі студенти, які запропонували 
добірку художніх фільмів, які на їх погляд можуть викликати інтерес у 
сучасної молоді, фільми, які надають відповіді на актуальні запитання 
сьогодення. До дня Гідності і свободи у бібліотеці був організований 
перегляд та обговорення документального фільму : «Вогнехреща» який 
висвітив знакову подію для українців-Євромайдан, та показав сотні людей 
які  повстали проти чинного режиму в надії змінити державу на краще. Тим 
самим суспільство зробило перший крок до Європи та показало рішучість 
своїх намірів.  

Тема толерантності надзвичайно широка та цікава, кожного року у 
бібліотеці Дніпровської академії музики проходять різноманітні заходи 
серед яких: огляди тематичної літератури, інформаційні стенди, лекції, 
тренінги, диспути присвячені Міжнародному дню толерантності.  В цьому 
році була організована година спілкування з елементами тренінгу на тему: 
«Як ви розумієте висловлення відомих людей про толерантність» та 
ілюстрований огляд тематичної літератури «Як вчити толерантності». В 
огляд увійшли книги які розвивають адекватну самооцінку, вміння 
аналізувати, приймати рішення, вибирати правильну позицію, вчать 
здатності бачити та розуміти відмінність іншої людини від себе 

Профорієнтаційна робота – один із важливих напрямків роботи 
бібліотеки з молоддю. У бібліотеці проходили бесіди, лекції у яких за 
допомогою конкретних прикладів демонструється взаємозв’язок понять 
«правильний вибір професії», «конкурентоздатність на ринку професій», 
«професійне самовдосконалення», «культура розумової і фізичної праці», 
також здобувачів освіти знайомлять з різноманітними порталами 



професійного консультування, Інтернет проектами які стосуються питань 
профорієнтації. Окрім групового інформування проводились індивідуальні 
та колективні анкетування такі як «Музика у моєму житті», «Хто такий 
музикант?» .Проходили тематичні онлайн-екскурсії із застосуванням 
дистанційних технологій. 

Сучасні технології диктують певні зміни та вимоги до обслуговування 
у бібліотеці, організації комфортного бібліотечного обслуговування на 
основі ефективного надання інформаційно-бібліотечних послуг.  

Проведено моніторинг запитів читачів та анкетування з питанням, на 
які зміни здобувачі освіти очікують у бібліотечних послугах відповідно до 
наукових потреб. На основі аналізу запитів студентів, а також їх пропозицій 
працівниками бібліотеки сформовані заявки на доукомплектування фонду, 
що забезпечить його актуальність. 

Що до збору інформації в наукових цілях для написання доповідей, 
рефератів, наукових робіт, отриманні літератури для підготовки до іспитів, 
семинарів, то студенти відзначають вищій рівень інтелектуально-
інформаційного комфорту  роботи у бібліотеці порівняно з домашнім, 
сумісний з бібліотекарем пошук інформації надає швидший і більш повний 
результат. 

Протягом року у бібліотеці проводились санітарні дні, велась робота з 
фондом бібліотеки. Були відібрані на списання 292 екземпляра літератури 
застарілої за змістом. Бібліотека академії перебуває у постійному пошуку 
нових підходів до процесу обслуговування користувачів, та удосконаленню 
своєї діяльності з метою підвищення іміджу бібліотеки. 
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